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Teheránban a három nagyhatalom Német­
ország teljes megsemmisítéséről tárgyalt

Nyilvánosságra hozták a teheráni megbeszélések eredményeit •- Német körökben komédiának 
tartják a teheráni közleményt — Dél-Olaszországban a rossz időjárás miatt csak csekély a harci 
tevékenység -- Hamis hir Ciano gróf kivégzéséről — Cserkaszinál a németek megsemmisítettek 

egy orosz harci csoportot — A japánok egy anyahaját és egy cirkálót süllyesztettek el
Állítólag Inönüvel is találkozni akar Roosevelt és Churchill

A KÉRÉSTŐL NEVEL1G TERJE­
DŐ ARCVONAL hiirouihzor akkor», 
miut » lruneiuor.szúgi arcvonul, mely 
Svájctól uz. Északi tengerig kereken 
16(H) km volt. Ezen a keleti vonalon 
több niinf húsz helyen alakult ki 
■tag)méreti! hűre. A Krím bejáratá­
ért folyó küzdelem most már máso­
dik hónapja turf és a szovjet hadye- 
zctöséguek most sem sikerült ezen 
a< arevoiiulon betörnie. December 
4-én a harcok a német csapatok el­
hárító tiizenek teljes eredményével 
végződték. A szovjet csapatok már 
öliid.k liefe rohamozzák u l’erekopi 
védőállásokat is és ott is állandóan 
súlyos veszteségeket szenvednek, de 
közben egy lépéssel sem jutottak 
jutnak előrébb. A cserkasszi hídfő­
nél már 30 napja folyik a harc és 
a szovjetnek nem sikerült a védel­
mi arevonalut áttörni. Annál inkább 
jelentősebbek is e harcok, mert csak 
nem hat héten keresztül dúlnak a 
idkopolt hídfő körül. A Dnyeper ka­
nyarulatban lefolyt nagy csata első 
állomása a Dnyeperen való átkelési 
kísérlet volt, Kremencsug és Dnye- 
propefrovszk irányában. A Szovjet­
nek rengeteg áldozat hátrahagyásá­
val sikerült is Kremeiiesugtól délre 
rohammal áttörni és Krivaj-Rogtói 
északra fekvő területig előrenyo­
mulni A bolsevista csapatok itt 
azonban u német elhárító fegyverek 
olyan gátjába ütköztek, hogy rend­
kívül súlyos veszteségekkel többíz­
ben kénytelenek voltak abbahagyni 
a harcot. A legnagyobb és legerő­
sebb szovjet vállalkozás Kiev ellen 
Irányult. lí, akarták a német arcvo- 
nahif nyugati Irányban áttörni. A 
vállalkozás a legsúlyosabb harcok 
során meghiúsult. A Gomel-Reesicu, 
valamint Krlcsev körül dúló véres 
harcok sem jártak eredménnyel. 
Szmolenszktől nyugatra tíz héten 
keresztül igyekeztek áltörni a bol­
sevisták. támadásaik Orsa és VI- 
tebSzk ellen irányultak, de teljesen 
eredménytelenül. ' A keleti arcvonal 
helyzetét most ■ megmerevedett bar 
eok jellemzik. A védekező fél ked­
vezőbb helyzetben van és a táma­
dói érik a nagyobb veszteségek.

DECEMBER 5-EN ESTE SZOV­
JET MOTOROS GYORSNASZÁDOK 
jelenlek meg a keresi tengerszoros­
ban. hogy Itz oft harcoló csapatokat 
tehermentesítsék. A német hndtlcn- 
Rcrészef tüzérsége elsüllyesztett két 
szovjet motoros ágyunaszádot, egy 
vonlufóhajót, egy lőszerrel megra­
kott bn|ót és Bt tengeri jármüvet.

SZMOLENSZKTÖL nyugatra 
megindított 4 napos szovjet offenzí- 
va kudarca Zitán a hadműveletek 
"úlypontjn most a neveli területié 
Mlk, ahol a várostól nyugatra és 
délre egyaránt sikerült a néme, csa­
patoknak állásaikat megjavítaniuk, 
'z eddigi jelentések szerint az el- 
“•••>. t-z« .6jr.molcn«rk 4a (ír 

•sa közötti vasútvonal két oidalan a 
meghiúsult szovjet áttörési kísérle­
tekben 54 páucéioskocsit lőttünk 
rommá és a harcok .színhelyén 40 
ezer elesett szovjet katonát számol­
tunk össze. Maga a védelmi arcvo- 
nal változatlanul német kézen van. 
Kricsevtől nyugatra és a Pripjcf 
Berezina háromszögben folytatód­
nak a helyi harcok. Az egyik uérnef 
csoport áttört a szovjet utánpótlás 
egyik oldalán. Az esélyes német el­
hárítás meghiúsított minden szovjet 
törekvést, “mely nyugati irányban 
igyekezet területet nyerni.

HIMLER, A BIRODALMI SS 
SZERVEZETEK VEZETŐJE és bíró 
dalmi belügyminiszter u német sajtó 
ezévl háborús értekezletén a biroda­
lom belső biztonságának kérdéseit 
taglalta a háború 3. évének bűnügyi 
statisztikája szerint. A bűnözések 
száma ebben az évben volt a legala­
csonyabb a német birodalom fenn­
állása óta. Németország belső álla­
potában nem szerepel egy olyan ese­
mény sem, amely az 1917 18. évi 
belpolitika állapotaival összehason­
lítható lenne. Az első világháború 
utolsó éveiben megszervezett politi­
kai és bűnügyi gonosztevők támad 
ták liáfba a belső és külső arevona- 
lat egyaránt, ma ellenben a belső 
némef front szilárd és zárt, a meg­
próbáltatásokban megedződölf és tu­
datában vau annak, hogy a jelenlegi 
hare a birodalom létéért, vagy nem 
létéért folyik.

Huszonöt szovjet harckocsi megsemmisült Keresnél
Berlin, december #. Német 

Távirati iroda jelenti : A Füh­
rer főhadiszállásáról közDk : A 
krimi félszigeten a szovjet csa­
patok Kéréstől északra égés, 
nap folytatták erős támadásai­
kat. Ezeket a támadásokat a né 
met tüzérség és rohamlövegel' 
tüzétől támogatva, a német csa­
patok túlnyomórészt már az ál 
lások előtt szétvertek és közbet 
2", ellenséges páncélost meg 
semmisítettek vagy harcképte 
lenné tettek. Kéréstől délre a 
román csapatok támadása továb 
bi teret nyert. Az ellenséges

Cserkaszinál megsemmisítettek egy orosz h?rccioportot
Cserkaszinál csapataink ismé­

telt támadásokat vertek vissza 
és az előző nap elvágott ellensé­
ges harci csoportok közül újabb 
csoportokat semmisítettek meg. 
Ezen az arcvonalszakaszon a 
Moselvidéki 72., Hochn őrna .y 
vezetése aiatt a gyalogos had­
osztály, a Wieking SS. páncélos

AZT A TÉNYT, HOGY A TEHE­
RÁNI TALÁLKOZÓ UTÁN NEM 
ADTAK KI KÖZLEMÉNYT, fasiszta 
körökben úgy magyarázzák, hogy a 
megbeszélések nem hozták azt “z 
eredményt, amelyet London és Wa­
shington várt tőle. Rámutatnak ar­
ra, hogy Sztálin visszatérj Moszkvá­
ba és meglehetősen elégedetlen óljá­
val. Ez a pillanat alkalmasnak lat­
szik a japán diplomácia tevékeny­
ségére. Ebből a szempontból fasisz­
ta körök számítanak bizonyos dip­
lomáciai meglepetések lehetőségére.

BEST DR„ A NÉMET BIRODA­
LOM DÁNIAI FŐMEGBIZOT1JA 
fogadta a dán sajtó képviselőit es 
kijelentette elöltük, hogy német rész 
ről a legerélyesebben folytatják a 
harcot “ szabofálók ellen mindad­
dig, ainig a rend teljesen nem áll 
helyre. Ha tehát dán körökben pa­
naszkodnak amiatt, hogy a szabotá- 
lók elleni harc annyi áldozahvf kö­
vetel, akkor a felelősség azokat f*T- 
hcli, akik a szabotálókat utasítások­
kal látják el, valamint a lakosság­
nak azokat a köreit, amelyek sem­
mit sem tesznek a szabotázsok meg 
akadályozása végett. Csupán a dán 
lakosság akaratából és felelősségtu­
datától függ, hogy mennyi áldoza­
tot fognak követelni a szabofázsok 
és robbantások. A dán sajtó Best 
nyilatkozatával kapcsolatosan rámu­
tat arra, hogy november hó folya­
mán Dániában 390-zal több szabo­
tázs történt.

partraszállási hídfőt jelentéke­
nyen összébbszorítottuk.

A nagy Dnyeper-ívben az el- 
'enség heves hóviharok köze­
pette túlsúlyban lévő erőkkel is- 
nét megkezdte támadásait. Eze­
ket a támadásokat Krivoj Rog- 
.61 északnyugatra és északkelet- 
•e, valamint Kremeiiesugtól dél­
nyugatra heves és a sötétség 
leálltáig tartó szünetnélküli 
uircokban visszavertük. Az 
'gvi'k betörési helyen heves 
nüicéloscsata alakult ki és ez 
tiég nem ért véget. Ezen a sza­
kaszon vasárnap 80 szovjet pán­
célost pusztítottunk ’.

hadosztály részeiével és a 10. lég­
elhárító hadosztály egységei 
rendkívül kitüntették magukat 
azzal, hogy a napokig ide-oda­
hullámzó kemény harcokba) 
példdás harci szellemről és ma­
gatartásról tettek tanúbizonysá­
got.

A keleti arcvonal egyéb sza­

kaszairól élénk helyi jellegű 
harcokról csak Goméitól észak­
nyugatra és Nevetlől nyugatra 
terjedő szakaszokról érkeztek 
jelentések.

Délolaszországban vasárnap 
állandóan rossz időjárás mellett 
csak egyes arc vonalszakaszokon

Sztálin tiszta képet akar nyerni arról, hogy mit 
várnát szövetségeseitől

Paris, december b. (Német Ti > 
A Roosevelt—Churchill—Sztá­
lin tárgyalásokról szólva megál­
lapítja a Paris Midi, hogy a 
Szovjetunió katonailag nagyon 
válságos helyzetben lehet, mert 
különben Sztálin nem egyezett

Rosenberg birodalmi miniszter beszédet mondott
Würzourg, december ti. (Né­

met 1’1) Rosenberg birodalmi 
minfezter a politikai vezetők 
körzeti értekezletén beszédet 
mondott. Nagyon jól tudjuk 
mindnyájan, — mondotta — 
hogy a jelenlegi háborúban éle­
tünkről vagy halálunkról van 
szó. Smuts beszéde a legutóbbi

Még nem lehet részleteket tudni a teheráni értekezletről
Stockholm, december 6. (Né­

met TI) A lapok londoni értesü­
lése szerint Londonban úgy vé­
lik, hogy azok a hírek, amelye­
ket Washington terjesztett a te­
heráni értekezletről, nagyrészt

Nem végezték ki Ciánét
Milano, december 6. (Német 

TI) Irányadó olasz részről meg­
cáfolják az, angol hírszolgálat­
nak azt a hírét, amely szerint 
Ciano grófot hétfőn reggel ál­

Teljes szakadás Moszkva és Péter volt király között
Berlin, december 6. Illetékes 

német helyről közük: Berlinben 
politikailag fel nem becsülhető 
ténynek tekintik a „délszláv fel­
szabadító bizottság“ megalakítá­
sát dr. Ribar vezetése alatt, ak?t 
Tito partizán vezér tábornaggyá 
nevezett ki. Nagyon érdekesnek 
tartják ezt a tényt, különösen 
összevetve azokkal a tiltakozá­
sokkal, amelyeket Péter király 
kormánya részéről hangoztattak 
valamint az eseményekkel kap­
csolatosan kialakult angol il- 
'lisfoglalással. Moszkva a szov- 
ji.T'taaöWtíégesét látja ebifen a 
délszlHf ''^bizottságban és ez >•’ 

került sor hevesebb helyi csatá­
rozásokra. Ezekben a harcok­
ban egy ellenséges harci cso­
port t> páncélosát pusztítottuk 
el, amikor az ellenség az Adriai 
partok mentén állásaink felé 
merészkedett. (MTI) 

voina abba bele, hogy a Szovjet­
unió határain kívül találkozzék 
Jlinrchillel és Roosevelttel. — 
Sztálin úgylatszik véglegesen 
tiszta képet akar nyerni arról, 
hogy mit várhat az angoloktól 
> amerikaiaktól. (MTI) 

napokban megdöbbentően tárta 
fel előttünk, milyen sors várna 
Németországra egy vesztett há­
ború esetén. Számunkra nmes 
más út, csak a harc és meg le­
hetünk róla győződve, hogy 80 
millió ember teremtőerejének 
összefogása elég erős lesz min­
őén nyomással szemben. (MTI) 

nem egyeljek tiszta spekuláció­
nál. Londonban úgy tudják, 
'hogy a részleteket csak akkor 
lehet megtudni a teheráni ér­
tekezletről, ha Churchill beszá­
mol róla az alsóházban. (MTI) 

lítólag kivégeztek. Ugyanezen 
a helyen kijelentették, hogy 
Ciano gróf pőrének tárgyalása 
még nem kezdődött meg. (MTli 

esemény újabb bizonyítéka 
Moszkva egész Európa boisevi- 
zálására törekvő tevékenységé­
nek. Rendkívül furcsán hat Pé­
ter volt király kormányának 
megállapítása,, atnelj szerint az 
új kormány megalakítása egy 
külföld; hatalom Jugoszláviában 
kifejtett ellenséges propagandá­
jának eredménye. Berlini kö­
rökben hangsúlyozzák, hogy a 
Moszkva parancsainak engedel­
meskedő és Moszkva pénzéből 
élő bizottság megteremtésével 
teljes a szakadás Moszkva és 
Péter volt jugoszláv király kö-

Út. t.MTl)
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Hyiívánoságra hozták a teheráni megbeszéléseket
Lisszabon, december 6. A lon­

doni rádió jelentése szerint Lon­
donban, Washingtonban és Moszk­
vában héttőn délután egyidoben 
hozták nyilvánosságra o teheráni 
megbeszélésekről szóló hivatalos 
jelentést, amelynek lényege a kö- 
•etkező:

A három nagyhatalom vezetői 
vezérkaraik bevonásával tartott ta­
nácskozásokon megegyeztek a Né­
metország katonai leveréséhez szűk 
séges intézkedések, valamint oz őzt 
követő korszak biztonságának és 
békéjének biztosító*! tekintetében. 
Haderők keletről, délről és nyu­
gatról együttműködve, megsemmi­
sítő csapást fog mérni Németor­
szágra. Etekintetfcen teljes a meg-

egyezés is ez egyben biztosítja a 
győzelem teljessé gát K A három 
Agyhatalom békében « egyult 
fog működni, hogy az 
hosszú korszcAon keresztül a hábo­
rútól és oz elnyomástól való téte­
lemtől mentesen élhesen. Ebben az 
együttműködésben résztvehet min 
den kh- és nagy nép, amely haj­
landó o zsarnokság elten 
A három nagyhatalom 
olyan erejű lesz, hogy a német 
véderő szárazföldön, tengeren és 
levegőben megsemmisülhessen, a 
közlemény megállapítja, hogy . 
nagyhatalmak vezető! mint bará ok 
tárgyaltak és így « váltak M, 
egyek a célban és bizakodásban.

MIGRÉNES FŐFÁJÁSOK, IDE­
GESSÉG, HITOCHONDBJAS ÁLLA­
POTOK gyakran a legrövidebb ld° 
alatt megszűnnek, ha bélmflködésüu- 
ket éz gyomoremésztésünket regge­
lenként felkeléskor egy-egy pohár 
természetes „FERENC JÓZSEF kese­
rű vízzel kellőképen elrendezzük. Kér. 
dezze meg orvosát:

[■ áncélkocsit teltünk ártalmatlanná, 
amelyek behatoltak a német állá­
sokba. (MTI)

Egy anyahalót és egy cirkálót süllyesztettek el a japánok

I teheráni megegyezés "vomán mlntfen nemzete1 
fel akartak szólítani az együttműködésre

Amsterdam, december 6. (Német 
Ti) A brit hírszolgálatihétföa este 
tette közzé a Roosevelt, Sztálin és 
Churchill értekezletről kiadott köz- 
eményt;

A közlemény bevezetőjében meg 
állapítja, hogy az értekezlet négy 
napig tartott és Teheránban zajtof 
le. E négy nap során leszögezték 
a közös politika lapelveit. Az érte­
kezlet résztvevői kifejezési adtcik 
abbeli elhatározásuknak, hogy a 
három nemzet a háborúban és a 
rákövetkező békében együtt fog 
működni. Teheránban a kommüniké 
szerint összhangba hozták a három

nemzetnek a német harci erők meg 
semmisítésére irányuló terveit, a 
hadműveletek céljait és ideiét, ttle- 
tőlee teljes megállapodásra futot­
tak a háború utáni idők problé­
máiban. A közlemény megiegyz', 
hogy minden nemzetet fel fognefc 
szólítani, függetlenül attól, hogy 
kis, vagy nagy nemzet, az együtt­
működésre és a közös munkában 
népeik érzés és gondolatvilága ha.- 
való tevékenységre, amennyien 
Iw.dó az önkényuralom, a rabszo.- 
aasóa oz . elnyomatás és türelmet 
lenség eltörlésére. A közlemény 
december elejéről van keltezve.

RÓMÁBAN LETARTÓZTAT­
TÁK A FASISZTAPÁRT 

40 TAGJÁT

Róma, december 6. (Német 
TI) A rendőrség az utóbbi na­
pokban letartóztatta a fasiszta­
párt 40 tagját, akik fegyelme­
zetlenségükkel és törvényelle­
nes eljárásukkal veszélyeztet­
ték a közrendet és aláásták a 
faslsztapárt tekintélyét (MTI)

INÖNÜ KAIRÓI ÚTJA

Tokió, december 6, (Német TI) A 
császári főhadiszállás hétfőn dél­
után • következőket jelenti:

December 6-ének reggelén mlnteg: 
100 ellenséges repülőgép megkísérelt, 
Marshall-szigeti támaszpontokat meg. 
támadni. A császári haditengerésze 
repülőgépei a szigeteken állomásozó 
egységek és a haditengerészethez tar­
tozó harcierők azonban sikeresen el­
hárították • támadási kísérletet é 
20 ellenséges repülőgépet iel°ttck. A 
Marshall-sr’geteken levő földi be­
rendezéseinkben bizonyos károk ke­
letkeztek.

A császárt haditengerészet repülő­
gépei a Marshall-szigetektől észak-

keletre elterülő vizeken támadást lu­
fitok ellenséges flottakötelékek él­
én és pusztító csapáét mér*-1- az el­
sőségre. A hadmflveleek sorén a kö­
vetkező eredményeket értük el: egy 
sözepee nagyságú repül°e«panyahajo 
s egy nagy cirkáló azonnal clsüly- 
yedt. Egy nagy repülögépanyahajót 
?3 egy cirkálót súlyosan megrongál­
unk, amelyek valószínűleg elsüly- 
yedtek.

Saját veszteségünk hat :-»p lőgép 
rolt, mert ezek nem tértek vissza 
ámaszpontjukra. Ez a légicsata a 

„Marshall-szigetek légicsatája“ nevéé 
kapta. (MTI)

IFabb 80 sznviet harckocsi semmisült meg

* teharáni megegyezésben biztosították Irán függetlenségét
Amsterdam, december 6. (Német 

TI) A Szovjetunió, az Egyesült Ál­
kunok és Anglia, mint az angol hír- 
szcigá'ati iroda jelenti, Teheránban 
nyilatkozatot adlak ki Iránra vo’a 
kozólog. Ebben a három nemzet 
el smeri, hogy Irán hadvezetésüket 
támogatásban részesíti, még pedig 
o Szovjetunióban irányuló tenge- 
rerlúP szállítások megkönnyítése ré-

vét.. _ A három nemzet kijelenti, 
hogv amennyiben lehetséges 'ész 
támogatni gazdaságilag oz Irán 
köményt. A három kormány ve 
ügl kijelenti, hogy egyetért az iráni 
kormánnyal abban az óhajban, a 
mely Irán függetlenségének szuve- 
réntiásának és területi épségének 
megtartására irányul. (MTI)

Stockholm, december 6. (Nő­
met TI) A „Stockholms Tidnin- 
gen“ ankarai jelentése szerint 
Ankarában nagy feltűnést kel­
tett az a hír, hogy az ankarai 
szovjet nagykövet és a nagykö­
vetség több tagja kísérte el 
Inönü államelnököt Kairóba.

A lap jelentéséből kitűnik 
móg, hogy az elnököt Szarad- 
zsoglu miniszterelnök, Mene- 
mendzsoghi külügyminiszter és 
Csakmak vezérkari főnök is el­
kísérte Kairóba. (MTI)
HITLER FOGADTA MUSSER 
HOLLAND NEMZETI SZO­

CIALISTAPÁRTI VEZETŐT 
FŐHADISZÁLLÁSÁN

Berlin, december 6. Interinf jelen­
ti a keleti arcvonal helyzetéről: A 
keleti crcvonal déli szakaszán is­
mét súlyos harcok voltak, főleg c 
krimi arcvona.lon és a Dnyeper ív­
ben Kr'omj-Rogtól és Kremencsug- 
tói délre eső területeken. A szovjc' 
a ködös időt ki akarta hasznain 
arras hogy behatoljon a német ál­
lásokba. Mindkét szakaszon rend­
kívül

Mindkét szakaszon rend­
súlyos harcok alakultak ki. —

Osszesen 80 szovjet páncélost sem­
misítettünk meg s a szovjet táma­
dó sokat meghiúsítottak. Csak egy 
helyen sikerült kierőszakolni az át­
tol ést az ellenségnek, de ezt a he­
lyet is hamarosan elreteszellük. A 
krimi 
vábbt 
szert, 
szán 
lak. (MTI)

szakaszon Kéréstől délre to- 
területnyereségre tettünk 

A keleti arcvonol több szaká­
csok helyi vállalkozások ve1

B Jugoszláv kormány erélyesen állást foglalt 
a íugoszlváv ielszabaditási bizottság ei.en

Németországban komédiának tartják a teheráni 
megegyezés elveit

Húga, december «. (Német 
TI) A Führer fogadta főhadi­
szállásán Musser-t, a holland 
nemzeti szocialfetapárt vezető­
ét, akivel hosszasan elbeszél­

getett az időszerű kérdésekről.
(MTI)

Kairó, december 6. (Búd. 
Tud.) A jelenleg? jugoszláv kor­
mány szombaton ülést tartott és 
az azon hozott határozatban a 
jugoszláv felszabadítás! bizott­
ság-mozgalom ellen irányuló 
következő nyilatkozatot tette 
közzé : „Ez a terror-mozgalom 
nem kifejezője népünk demok­
ratikus és szociális felfogásá­
nak, valamint szellemi sajátos­
ságainak. Ilyen mozgalmak 
csak zavart idézhetnek elő, a 
jugoszláv népben megtörik az 
ellenállást a kívülről jövő be­

látásokkal szemben és fokozó­
dó mértékben gyilkos testvér­
harcokra késztetnek, ami az el­
lenség érdeke. A mozgalom 
megalakulása J ugoszláviábau
az ellenséges propaganda ered­
ménye. Szerencsétlenségre a 
szövetséges kormányok « hoz­
zájárultak a felszabaditási bi- 

. zottság mostani megalakításá­
hoz. A jugoszláv kormánynak 
ezzel szemben nincs eszköze ar­
ra, hogy népével az összekötte- 

: lést fenntartsa.“

Berlin, dec. 6. A német TI. diplo­
máciai tudósítója írja; A Sztálin, 
Roosevelt és Churchill négy napos te­
hertől megbeszéléseiről kiadott köz­
lemény komédiának hat. Végered­
ményben a világ közvéleményével 
nine» közölnivalójuk, mint 1. a 
már régóta ismert egységet arra bír­
ni. hogy Németországot katonailag 
azétzűz-’k. ar állítva egyúttal, hogy 
a győzelem már zsebükben van, 2. 
azt a reájuk váró felelősséget, hogy 
értendőkre biztosítják az általános 
;e békét. Mindez azonban nem új do

I Dnyeper kanyarban Ifibb támadási vertek vissza a németek

m-log. Uj legfeljebb az, hogy nem 
tűznek felszólitást a Német néphoz, 
hogy vesse alá magát az angolok és 
amerikaiak ultimátum jellegű köve­
telésének. Uj talán az az állítás is, 
hogy a béke jövendő kialakításához 
valamenyi nemzetnek akár nagy, 
akár kicsi, valamiképen hozzá kell 
tárulni. Nincs már sző arról, hogy 
kiáltványban felszólítják Númetor- 
-zágot és barátait, adják meg masu­
kat feltétel nélkül, illetve rázzák le 
vezetőik állítólagos igályát. (MTI)

NEM KERÜL SOR 
INVÁZIÓRA ?

0.

Bérűn, december 6. Interinf jelen­
rí a keleti arcvonal déli szakaszá­
ról: A Dnyeper olsó folyásánál az 
erős esőzések továbbra is zavarják 
a harci tevékenységet. Zoporozsjé- 
tő| dérle oz erős ködöt és hófúvá­
sokat kihasználva a szovjet na­
gyobb kötelékekkel támadott. — 
Mindkét részről rendkívül elkesere­
dett horcok fejlődtek ki. A szovjet-

Csokonai bzínház
fel.: 25-45 Igazgató: B. Unger
István. Előadások <1. u. fél 4 

este fél 7 órakor

nek sikerült egy községet elíogkil- 
rsia, az esti órákban azonban a 
német csapatok visszavetették a 
szovjetet a községből és azt újból 
birtokukbavették. A Dnyeper ka­
nyarban a rossz időjárási viszo­
nyokat igyekezett kihasználni a 
szovjet, több helyen erős támadást 
indított, de valamennyi .kísérlete 
meghiúsult. A szovjet két k’sebb 
betörési helyét elreteszeltük. — A 
szovjet súlyos veszteségek ellenére 
is új erőket vetett harcba. Kremen- 
csugtól délnyugatra ugyancsak fo'y 
totódnak a komoly harcok, itt tíz.

Washington, december
(Búd. Tud.) Az Army and Navy 
c. lap a teheráni értekezlethez 
fűzött mejegyzésében azt írja, 
hogy a most hozott határozatok 
esetleg feleslegessé teszik az 
európai szárazföldnek az angol- 
amerika ihaderő által való el- 
özönlését
INÖNÜ TALÁLKOZNI FOG 

ROOSEVELTTEL 
ÉS CHURCHILLEL?

Stockholm, december 6. (MTI) 
A Stockholms TMningen londo­
ni tudósítója szerint ott hivata­
losan még nem közöltek sem­
mit Roosevelt, Churchill és 
Inönü találkozójáról. London­
ban úgy hiszik, hogy Roosevelt 
és Churchill Kairóban találko­
zik Péter jugoszláv királlyal és 
Purk» jugoszláv kormányfő­
vel.
EDEN KIMERÍTŐ TÁJÉKOZ­

TATÓT AD AZ
ALSÓHÁZBAN A KAIRÓI 

TANÁCSKOZÁSOKRÓL

ANGOL

Kedden munkásé’Hadfiban nungaria illmszinnaz

B Ungcr István felléptével

A Kamaraszínházban a Dért- 
muzeumban

Mcnna Vonna
Maeterlinck remekműve!

Ma U!
A nagysikerű filmöriás:

Gráf Monte Christo
II. rósz.

A b o s s z ú
Előadások: 5 és 7 órakor.

London, december 6. (Búd. 
Tud.) Az angol alsóház legköze­
lebbi vitája a kairói és teheráni 
értekezlet jegyében alakul. — 
Churchill helyett, ak? addig va­
lószínűleg még nem érkezik 
vsisza, Eden ad kimerítő tájé­
koztatót a kairói tanácskozá­
sokról és részleteket közöl a 
Churchill, Roosevelt és Csaug- 
kaisek által tárgyalt kérdések­
ről. Eden valószínűleg közeleb­
bi részleteket közölhet majd a 
teheráni találkozó eredményei­
ről is.

Rytl finn államelnök beszédet mondott 
a finn függetlenségi évfordulón

harcot abban a biztos tudatban, 
hogy erős közösségi szellemre és 
komoly önfegyelemre van szüksé­
günk, hogy ebben a harcban helyt 
álljunk a sors fojtogató erejével 
szemben, — fejezte be beszédé' 
Ryti államelnök. (MTI)

a tábora oki kar disz 
EBÉDJE A KORMÁNYZÓ 

NÉVÜNNEPÉN
Budapest, dec. 6. A Magyar Táv­

irati iroda jelenti;
A honvédség tábornoki kara vitéz 

nagybányai Horthy Miklós, Magyar­
ország kormányzója nevenap.’.'.n 13 
órakor a tiszti kaszinó dísztermében 
egytálételes ünnepi ebéden vett részt 
A pohárköszöntőt a legelső magyar­
ra nemes csatái Csatay Lajos bors 
védelmi miniszter mondotta.

JANUÁR 3-ÁN LESZ 
AZ ERDÉLYI NYEREMÉNY­

KÖTVÉNY HCZÁSA
Az Erdélyi Nyereményköt­

vény legközelebbi húzása ja­
nuár 3-án lesz. Ekkor egymil­
lió pengős főnyeremény kerül 
kisorsolásra. A játéktervben 
egyébként még 504 darab nye­
remény szerepel, összesen 
1.537.000 pengő értékben. A 
kötvények sorsolása iránt, mi­
ként a multbaan, máris nag.” 
érdeklődés tapasztalható.

Helsinki, december 6. (Német TI) 
Ryti finn államelnök hétfőn a finn 
függetlenság kihirdetésének 26. év­
fordulója alkalmából Turkuban ren­
dezett ünnepségen nagy beszédet 
mondott.

— Európa ma világpolitikai állá­
sának védelmi harcát folytatja a 
nany Európán kívüli hatalmakkal 
sbemben és a kisállamok kérdése 
ez előtt a háborús fórum elölt mind 
inkább ki van szolgáltatva az 
egyes nagyhatalmaknak, vagy ha­
talmi csoportok akaratának — mon­
dotta beszéde elején Ryti.,— A 
négyéves háború során oz általá­
nos helyzet több változását láttuk 
és e plPana’ban sokkal zavarosabb 
és áttekinthetetlenebb a helyzet, 
mint valaha. A 10 km-es távfűtő 
legnehezebb próbáját az utolsó 
km-ken állja ki, ugyanígy a népek 
jelenlegi sors-küzdelmében csak az 
állhatta meg helyét, amelynek aka­
ratereje o végső harc nehéz km- 
elnek kezdetén nem mondotta fel a 
szolgálatot. Harcunk meggyőzhet 
mindenkit arról, hogy a kisnépek 
méltóak a szabdságra és önrendel­
kezési jogra. A fmn nép saját lé­
téért folytatott harcában így sora­
kozik a kisnépek szabadságáért 
vívott harc közös arcvonalába. — 
Finnország függetlenségének 2* év- 

' fordulóján a finn néo fo'yta'ia o

Apolló filmszínház Vl|> szín tlOZ

16 éven felülieknek !

Aranypáva
Főszerepben: Csortos, Sulyok 
Mária, Páger és Szelj.-,y Aliz. 
El°adások: 3—5—7, vasárnap 

délelőtt 11 órakor is.

Ma 5 és 7 órakor 
legvidámabb és legszórakoz- 

tatóbb magyar film:

MUHI
Szilassy, Pelsőczy, Turay 

Latabár, Csortos, Berky I*111,
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Vitéxi díszelőadás a Csokonai színházban 
3 Kormányzó Ur névnapján

or Csilléry András ny miniszter, egyetemi tanár mondott 
ünnepi beszédet

A Kormányzó Ur ©főméltósága 
névnapja alkalmából hétfőn este 6 
éroi kezdettel a debreceni Vitézi 
Szék rendezésében díszelőadás so­
rón adták elő a Csokonai Színház­
ban a „János vitézt“. Vitéz Had- 
bóiy Dezső te-.nevelési tanár fel- 
szólította o közönséget, hogy adja­
nak tiszteletet a bevonuló zászló­
nak s utána bevonultak a vitézi 
szék, frontharcos, főiskolások, cser­
készek és középiskolások zászló­
tartói. A közönség helyéről felemel 
kedve ünnepelte a magyar nemzeti 
színeket, miközben o zenekar a 
Nemzeti Hiszekegyet játszotta. — 
Utána dr. vitéz gyergyóalfalvi Ge- 
reőffy Géza alezredes a „Magyar 
szivek ünnepe“ című nemek ódáját 
adtot elő. Az ünnepi beszédet dr. 
CsHIéry András nyugalmazott mi­
niszter, egyetemi tanár mondta;

— Az ezeréves magyar sors ro- 
hcnó forgatagában megállunk egy 
percre. Isten felé szállnak gondola­
taink. önkéntelenül imára kulcsol­
juk kezeinket, amidőn valameny- 
nyien, lelkünk legmélyéből az ég 
minden áldását esdjük a legelső 
magyar emberre, vitéz nagyányai 
Horthy Miklósra, Magyarország 
kormányzóján!

— Mi öregek, büszkén emléke­
zünk a negyedszázaddal ezelőtt 
elviharzott szörnyű napokra. Négy 
éven át ál lőttük a harcot hóban, 
fagyban és sárban, a Doberdó kő­
szikláin és a volhiniai mocsarak kö­
zött, szűkös életem mellett, zokszó 
nélkül egyaránt. Bizony omlott a 
drága magyar vér. Itthon azonban 
megindult a hitvány árulás, o belső 
ellenség és az alja® propagandája 
révén a felbomlás.

— A felelőtlen suttogok, a Harc­
terek gyáva desertörjei, az idegen 
fojto kövérre hízott hadseregszállí- 
t.i, az itt élő magyarság kiszipo­
lyozol, vérszopói és árdrágítói bon­
tották meg sorainkat. Békét hirdet­
tek és álhíreket terjesztettek. Sokan 
közülünk balgán hittek nekik és 
engedték, hogy kiüssék a győzel­
mes fegyvert a magyar katona ke­
iéből.

— bomlasztós cálra vezetett. El­
vesztettünk mindent. A szabadkőmí- 
ves páholytestvérek és az idegen- 
fcjú zsidóság, a ga+lileista ifjúság 
segítségével, néhány kevert agyú 
kalandort használva fel ugródesz­
kául, forradalom üszkét borították 
n szerencsétlen magyar népre.

— A körülöttünk élő éhes kis 
nemzetek, akik létüket ás fenmcsra- 
dásukat a magyar nemzetnek kö­
szönhették, mohó igyekezettel szab 
daliák meg ezeréves hazánk védet­
tül maradt határait.

— Végre aztán a budapesti vö­
rös májusra megjött a felelet, ami­
kor Szegeden nagybányai Horthy 
Miklós kibontotta a felszabadulás 
zászlaját. Több volt ő nekünk ak­
kor mint vezér, ő volt a megtépett 
hf'állal birkózó magyarok utolsó 
reménysége, aki a magyarság tör­
ténelmi erejében vetett hittel állott 
01 élre. Jött mint mondotta: „hívta­
tok, itt vagyok, rendelkezzetek ve­
lem.“ •

— Jött és győzött, dübörgő lép­
tei e'őtt meghátrált a hitvány hulla­
tabló csorda. Magyarország kikelt 
sírjából. Horthy Miklós az örök 
'tiogyar, vérünkből való magyar 

Divatos retlkülök, börtárcák, 
bőrkesztyűk, csipőjavitók, melltartók, 
egészségügyi cikkek. Gyógvli asköiök mérték ii’án is
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vér, a kálvinista ősök igaz fia hoz­
ta létre ezt c csodát, valami szent 
hevülettől vezetve. Azóta is itt áM 
minden magyarok élén.

— A világ kereke ismét fordult. 
Manapság láng és tüzfeilegek, füst 
és beláthatatlan köd borítja Euró­
pát. All a hőre uiro, de most sok 
van a kockán: az egész világ sor­
sa. Feltámadtak a régmúlt idők go­
nosz szellemei. — A liberalizmus, 
amely szövetkezett a bolsevrzmus- 
sal szemben áll a nemzeti gondo­
lattal és halálos harcban el akarja 
sodorni, el akarja tiporni azt vég­
leg.

— önkéntelenül feltámad lelkűnk­
ben az egykori kép, ma is magyar 
honvéd áll őrt a grániton és azon 
túl is. Magyar katonák kitárt melle 
véd bennünket és tartja távol az 
ellenséget az ország határaitól — 
Csak o mi összefogásunk biztosít­
hatja o magyar társadalom egysé­
ges erejét és elszántságunk páncél­
vértje fedezi bizton nemzetünk tes­
tét. Magyarok Istene hozzád fo­
hászkodunk, szándd meg sokat 
szenvedet nemzetünket, adj egy 
biztatást azzal, hogy megőrződ, 
védelmezed, szereted a mi vezé­
rünket: vitéz Nagybányai Honthy 
Miklóst, Magyarország kormányzó­
ját, akit az Úr erőben, egészség­
ben sokáig éltessen. A közönség a 
beszéd vágón felállással hódolt a
Kormányzó Úrnők. Utána o zene- 
kar a Szózatot játszotta.

A díszelőadás zsúfolt nézőtér

HOLLANDI ÜZENET DEBRECENBE

Mindnyájan emlékszünk még arra, 
hogy a jöszivű hollandok milyen 
sok vézna magyar kis gyermeket 
vittek ki Trianon után Hollandiába 
és milyen nagy szeretettel bántak ott 
velük. Debreceni gyermekek, ma már­
felnőttek, szintén élvezték ezt a hol­
land szeretetek Azóta nagyot for­
dult a világ. Most, meg magyar sze­
retet sugárzott holland atyafiak felé. 
A debreceni jószívű magyarok sze. 
retet-csomagot küldtek cimzetlenül 
a katonáknak kiosztás végett. Ezek­
nek a szeretet-csomagoknak egy ré­
szét figyelmes tényezők a holland 
tisztjelöltek hadifogoly-táborába irá­
nyították. Onnét Dr. Pasa László 
debreceni evangélikus tb. esperes lel­
kész az egyik hollard tisztjelölttől tá. 
bori lapot kapott, amely a szeretet- 
csoinagokat küldő jószívű debreceni 
magyaroknak szól a következő hol­
land szöveggel:

— „Igen tisztelt Uram! Nemrég,er 
néhány csomagot kaptunk az őr 
honfitársaitól megemlékezésül azért,

Nagysikerű Miklós-est az Ipartesttel 
dísztermiben

Nagysikerű Miklós-estet rendezett 
vasárnap délután a Debreceni Iparos 
Kör és ezzel karöltve működő Iparos 
Dalárda és Iparos Ifjúsági önképző­
kör az Ipartestület dísztermében.

Az ünnepély az Iparos Dalarda ál­
tal elénekelt Himnusszal vette kez­
detét, melynek elhangzása után 
Krisch Károly elnök felkérte Dönsz 
Tivadar vallástanárt előadásának 

előtt folyt le. Vitéz kistxiraaki Far­
kas Ferenc altábornagy hadtest pa­
rancsnokkal az élen az összes ka­
tonai hatóságok képviseltették ma­
gukat, de ott voltak az egyházak 
vezetői, Szilassy László főispán, dr. 
Kölcsey Sándor polgármester és 
még sokon a város előkelőségéből, 
valamint a Vitézi Szék tagjai csak­
nem teljes számban.

Dr. Csilléry András ünnepi be­
széde után került sor a ,János vi­
téz“ előadására. Kukorica Jancsi 
szerepében Dalmody Géza, lluska 
szerejében Jurik Ica aratott nagy 
sikert, de utolérhetetlen művészettel 
alakította Fáskerthy Mária a go­
nosz mostohát. Deésy Jenő nem­
csak hangjával, hanem játékával is 
nagyszerűt nyújtott, Németh Ilonka 
gyönyörühangjával és finom játé­
kával lelkes tapsra ragadta a kö­
zönséget, Szabó Somú, Csengeti 
Aladár, Hortobágy» Artur, Ragályi 
Elemér, Dóka János, Oláh György, 
Fehér János, Biró Rózsa nagyban 
hozzájárultak az előadás sikeré­
hez. Morfiny Alfréd és Borza Jolán 
nagyszerű balettszáma minden el­
ismerést megérdemelt.

Itt emlékezünk meg arról, hogy 
a közönség egy része az előadás 
alatt ígér» kellemetlen perceket 
szerzett moglatartásával. Olyan fe­
gyelmezetlenül viselkedett, hogy a 
hatóságnak kellett közbelépni. A 
közönség ezzel a magatartásával
Debrecen jóhímevét ássa alá.

ahogy őket fogadták a múlt háború 
után Hollandiában. Legyen szíves 
köszönetünket kifejezni a külön tá­
borban elhelyezett holland tisztjelöl­
tek nevében ezért az ajándékért. Mi 
tudjuk, hogy minden a mi Urunk is­
tenünk akaratából és kegyelméből 
történik. Az Úr áldja meg önt és 
Szeretteit! Valamennyiünk nevében: 
B. W de Waal Malchyt.—M. Stamm­
lager 371.—Stnislau, Galizien.“ (Ez 
a magyar szöveg Dr. Kállay Kálmán 
egyetemi professzor forditáea.)

Jól esik olvasni ezt a pár sort, 
ami mögött meleg holland szívek do­
bognak meleg magyar szívek felé a 
háború legnagyobb rombolása köz. 
ben és jól esik olvasni a keresetle­
nül egyszerű és őszinte bizonyságte­
vését is a férfias, erős hitnek a rö­
vid üzenetben. — Jól esik mindez, 
mert ezek a magasztos érzések van- 
■ak arra hivatva, hogy egy új Euró- 
át és egy új világot teremtsenek a
’árháború lezajlása után az egész 

?öldön.

megtartására.
Dönsz Tivadar tanai magasszár- 

nyalású beszédében foglalkozott a 
közösségi szellemmel. Amelyik nép. 
böl kivész a közösségi tudat, az elve­
szett — mondotta, a közösségi ér­
zés szívbe irt törvény. A mai hábo­
rús bűnök mind a közösségi érzés 
hiányát mutatják. A Debreceni Ipa­
ros Kör legszebb példája a közösségi 
szellem megvalósításának, mely a jö-

Áthelyeztem órás O 
üzletemet Csapó-utcáról 

Piac u. 69. alá 
megyeházzal szemben. 1 J 
P.GNCZKI ISTVÁN

vendöért áldozatos lélekkel munkál­
kodik.

Majd * jelenlevők nevében kife­
jezte a Kormányzó úr iránti törhet, 
etlen ragaazkodást s mándannyluk 
nevében ércnél maradandóbb emlé­
ket * müvekbe.

— Akkor hódolunk Kormányzó 
urunknak legjobban — mondotta, 
ha sorainkban megvalósítjuk az al­
kotó közösségi sseretetet.

Dönsz Tivadar tanár szavai mély 
lelkeeodeseei töltötték el a közönsé­
get a beszéde után hosszasan élje­
nezték a Kormányzó urat, s egy per­
ces néma felállássá! hódoltak magas 
személyének.

Az ünnepi beszed elhangzása után 
egymást követték a nívós müsorszá- 
mok. A konferálást Zengevald Gyula 
az ismert kiváló előadó végezte, aki 
tréfáé monológjaival hangos derültsé­
get keltett.

Balogh József Végvári: „Tetemre, 
hívás“ című verset szavalta el mű­
vészi készséggel és átérzéssel. varga 
Juci magyar nótákat, énekelt kedves 
hangon cigányzenekar kísérete mel­
lett. Seprényi Gyula a kiváló képes­
ségű előadó Reményik Sándor: 
„Ahogy lehet“ című gyönyörű ver­
sével váltott ki mély hatást hallga­
tóságából. Zs. Molnar Ibolya írónő 
„Egy tábori levél története“ című 
novelláját olvasta fel. Az érdekes kis 
elbeszélőét nagy figyelemmel hall­
gatta az ünnepség közönsége, s el-

hauBzasa után me.e»en mogcupjiováK 
a kiváló írónőt. Az Iparoskor dalár. 
daja ezután kőt énekszámmal szere­
pelt Szondi László zenetanár nagy­
szerű vezetése mellett. Befejezésül 
Oláh Sára szavalta el Sólyom Mik­
lós: „Éljen Horthy Miklós“ canf 
versét nagy lelkesedéssel.

Az ünnepélyt Krisch Károly elnök 
zárta be néhány közvetlen szóval, 
melyben köszönetét fejezte ki az el­
adóknak, akik fellépésükkel gazda­
gították a nagyszámú hallgatóságot.

Ezután kezdetét vette * tánc, az 
előadó művészek pedig hálájuk kife­
jezéseképpen még külön magánszá­
mokkal szórakoztatták a megjelen, 
tek nagy érdeklődő csoportját egy 
külön teremben, a Miklós-napi ün­
nepség a legjobb hangulatban ért vé­
get, mely a kiváló rendezőség érde­
me, élükön Krisch Károly elnökkel.

Változások a debreceni 
vasúti menetrendben

December 6-ától kezdve megvál­
tozik a sebesvonatok indulása és ér­
kezése Debrecenben.

As a sebesvonat ugyanis, amelyik 
eddig hajnali 4 óra 47-kor indult 
Debrecenből Budapestre. hétfőtől 
kezdve 0 óra 56-kor indul és Buda­
pestre érkezik 11 óra 46 perckor.

Az esti sebesvonat, amely eddig 
Debrecenbe érkezett, 22 óra 31 perc­
kor és 22 óra 41-kor ment tovább, 
az új menetrend szerint 21 óra 45- 
kor érkezik Debrecenbe (s 22 órakor 
megy tovább Máramarossziget felé. 
Ez a vonat Budapestről indnl 5 óra 
07 perckor.

További változások » menetrend­
ben:

A hajnali személyvonat, mely Püs­
pökladányig közlekedik és ott kap 
csatlakozást a kolozsvári vonathoz, 
mely Budapest keleti pályaudvarra 
megy, az eddigi 3 óra 21 perc he. 
lyett 4 éra 16 perckor indul Debre­
cenből.

DEBRECENBŐL

indul hová étkezik

0.40 Budapest nyugati 8 20
4.16 Budapest keleti 11.lő
4.15 Nyíregyháza .5.35
6,55 Budapest keleti sebe.» 11,45
5.00 Kőrösmező 16.24
5.08 Füzesabony 8.41
5.08 Nagyiéta—Vér 6.06
5.27 Nagyvárad 7.45
5.48 Tiszalök 8.10
6.20 Nyíregyháza 7.40
8.20 Budapest k. (gyorsam) 11.00
9.10 Nagyiéta—Vértes 11.10

12.29 Kőrösmező (sebes) 19.47
12.35 Nyíregyháza (sebes) 13,32
14.20 Püspökladány—Budapest

(átszállással) 20.20
14.40 Füzesábony 18.08
1-1,52 Tiszalök I 7 08
14.53 Nyíregyháza 16.16
14.53 Csap 18.35
15.25 Máramarossziget 22.31
15.34 Nagyvárad 18.01
15.40 Budapest nyugati (sebes) 20.25
16.35 Nügyléta—Vérles 17 12
19.00 Ungvár (Árpád) 21.14
19.1X1 Püspökladány 2U.15
19.10 Ermihályfalva 20 27
1912 Nagyvárad 21.37
19.18 Füzesabony 22.26
19.27 Tiszalök 21.48
19.30 Nyíregyháza. 20.nl
19.30 (Nap ‘ 23.03
22.41 Szatmárnémcti-Köi ösuiezű

(átszállással »ebes) 9.23
22.14 Ny(i,egyház» 0,18.

Az ÉrmihályfalT» felöl reggel ér­
kező személyvonat érkezési ideje az 
eddigi 7 óra 27 perc helyet 7 óra 
31 perc,

A Püspökladányból Debrecenbe ed­
dig 18 óra 39 perckor érkező vonat 
december 6-ikától 18 óra 24 perckor 
fog megérkezni.

A Püspökladányt 51 eddig 23 óra 
04 perckor érkező személyvonat ú> 
érkezési ideje o éra 24 perc.

Az Árpád sínantó, mely eddig, Bu­
dapestről 18 óra 67 perckor érkezett 
Debrecenbe, most 18 óra 58 perckor 
érkezik.

A Debrecenből Nyíregyháza felé 
induló vonat az eddigi 22 óra 56 
perc helyett 22 óra 14 perckor indul.

A Királyháza-Máramarossziget fe­
lől jövő személyvonat, me’y eddig 23 
óra 43 perckor érkezett, most 23 őrs 
28 perckor érkezik.

Ennek következtében debreceni 
viszonylatban a következőképpé' 

lakul a menetrend :

DEBRECENBE

indul honnan érkezik

2.05 Nyíregyháza 3.10
4.48 Nagyvárad 7.20
4.51 Füzesabony 7.50
5.24 Csap 9.02
5.25 Tiszalök 7.11
5.51 Nyíregyháza 7 14
6.01 Püspökladány 7.10
6.10 Ungvár (sínáutó) 8.18
6.16 Nagyiéta—Vérles 7.20
6.16 Érniihályfalva 7.31
7.20 Budapest nyugati (sebes) 12.10
7.51 Nyíregyháza 9.02
8.36 Kőrösmező (sebes) 15.24
9.20 Tiszalök 11 35
9.40 Füzesabony 12 58

12.24 Nagyiéta—Vértes 14.11
13.(KI Kőrösmező 23 13
14.23 Nyíregyháza 15.20
14.45 Nagyvárad 1720
10.15 Budapest k. (gyorsain) 18.58
17.10 Nyíregyházai 18.23
17.30 Püspökladány 18.24
17.35 Püspökladány—Budapest

(átszállással) 23.04 
17.07 Budapest nyugati (sebes) 21.45
18.51 Nugvíéta—Vértes 19,58
18.59 Tiszalök 21.16
19.00 Füzesabony 22.23
19.28 Nagyvárad 21.44
20.10 Budapest nyugafl 2.49
20.50 Körösmező-Szal ni áruéin „ti

(átezálással sebes) 4,37 
21.55 Püspökladány 0.24
22.05 Nyíregyház" 23.35

-23.46 C&aa 4.10
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Debrecen hódolattal ünnepelte meg 
a Kormányzó Ur névnapját

Debrecen városa is ünnepi 
díszt öltött Magyarország Fö- 
niéltóságií Kormányzójának : vi­
téz nagybányai Horthy Miklós­
nak névnapja alkalmából.

A város zászlódiszbe öltözött 
és a fellobogózott házak egész 
nap hirdették az ország és vele 
együtt a város nagy ünnepét 
Az »fjúság előző este fáklyás­
menetben vonult végig a város

W—■! .............. .

A kormány iidvözlőtúvirata 
a Kormányzó Úrhoz

Kállay miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál
Budapest, december •. Ma­

gvar Távirati Iroda jelenti:
Kállay Miklós m. kir. minisz­

terelnök kihallgatáson jelent 
meg Magyarország Föméltósá- 
gu Kormányzójánál. A minisz­
terelnök a nemzet és a kormány 
nevében szerencsekívánataít fe­
jezte ki a Főméltóságú Kor­
mányzó Úrnak névünnepe al­
kalmából.

Kállay Miklós mhiiszterelnök 
a kormány nevében üdvözlő 
táviratot küldött a Főméltóságú 
Kormányzó Úrhoz. A távirat 
szövege a következő:

— A mai Miklós-napon a ma­
gvar királyi kormány a világré­
szeket rengető nehéz történelmi 
idők súlyos megpróbáltatásai és

Debrecenbe szökött kéthónapl 
börtönbüntetése kitöltése elöl

A perecsenyi csendőrőrs or­
szágos körözést adott ki Bánki 
Horváth Mihály perecsenyi la­
kos ellen, mert állítólag héthó- 
napi* börtönbüntetése kitöltése 
elől megszökött Bánki Hor­
váthot árdrágító visszaélés miatt 
ítélték el.

A körözés alapján a debrece­
ni rendőrség is megindította a 
nyomozást Rövid idő alatt sze­
rűit is nyomra bukkanni. Meg­
tudták, hogy Bánki Horváth 
Debrecenbe érkezett s itt a szü­
lészeti klinikán fekvő feleségét.

A debreceni MANSz Revíziós Leánykor 
negyven tagja elvállalta egy sokgyermekes 

napszámos család fiának keresztanyaságát

Az egyesület a jövőben a hadlárvák segélyezésével foglalkozik 
intenzívebben

nők és Báthory József MANSz Re­
víziós Leánykori főtitkár. Az újszü­
löttet Molnár Ferenc lelkipásztor 
keresztelte meg. A kis Ferenc Jó­
zsef Kovács Ibolya ifjúsági elnök 
tartotta a keresztvíz alá. Molnár 
Ferenc lelkész megkapó beszédben 
ismertette a gyülekezet előtt a Re­
víziós Leánykor nemes munkáját és 
mint példára mutatott rá erre a 
tényre is, hogy még a jelenleg: 
helyzetben is lehet eredményes szó 
ciális munkát végezni.

A ritka keresztelő után a 40 ke- 
resz‘mama vendégül látta az úszü- 
lött családját és szép és é' " 
ajándékokkal, téli ruhaneműve' c’.ú 
dékozlák meg kis keresztfiúkat. A 
család könnyes szemmel, há'ásan 
vette a leánykör szeretetteljes gon­
doskodását.

A MANSz Revíziós Leánykor ne­
mes gesztusa valóban megérdem'i, 
hogy felügyeljen rá Debrecen vá­
ros közönsége. A kör az utóbb’ 
időben olyan szép és nagyszerű 
szociális munkát végzett, amihez 
kevés hasonló ta’álhalá. A negy­
ven fkfal leány szívvel, lélekkel 
végzi ezt a munkát és a jövőben

Vasárnap délelőtt 11 óra tájban 
kedves lálványosság színhelye volt 
o Vörösmarthy-utcától az ispolályi 
református templomig vezető út. ~~ 
Negyven fiatal leány boldog mo­
sollyal kísért egy újszülött fiút ke­
resztelőre.

A debreceni MANSz Revíziós 
leánykör tagjai ugyanis legutóbb 
elhatározták, hogy egy sokgyerme­
kes, Vörösmathy-utco 13. sz. alatt 
lakó szegény napszámos család új­
szülött fiának, Gáspár Ferenc Jó 
zsefnek elvállalja keresztanyasá­
gát. A keresztelő vasárnap dé'elött 
oz istentisztelet után volt. Ott volt o 
keresztéin dr. Ménes lajosné el-

K
arácsonyra

ajándékokat

Pa A kézimunka
I k< V Üzletéből 
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főbb utcáin és határtalan lelke­
sedéssel éltette a Főméltóságú 
Urak

Minden felekezet templomá­
ban ünnepi istentisztelet volt a 
nap folyamán s ezeken az ünne­
pi istentiszteleteken a magyar 
lakosság imája szállt, az ég felé 
Magyarország Uráért, Horthy 
Miklós kormányzóért 

gondjai közt is a nemzet jöv é- 
lie vetett határtalan bizalommal 
járul Főméltóságod elé, hogy le- 
róhassa névünnepe alkalmából 
őszinte jókívánságaik Mögöt­
tünk sorakoznak a nép milliói 
és az ország minden hű polgára 
lélekben hódolattal és szeretet­
tel fordul Főméltóságod felé, 
aki talán még sohasem voltany- 
nyira az összetartás és akarat, 
az erő ielképe, mint ma. A ma- 
gear király* kormány és _ a? 
egész nemzet nevében bensősé­
ges áhítattal kérem a Minden­
hatót, tartsa meg hazánknak so­
káig, hogy védje és segítse a 
magyart. Kállay Miklós minisz­
terelnök.

aki egészséges fiúgyermeknek 
adott életet, jött meglátogatni. 
A nyomozást végző detektív az­
tán elfogta Bánki Horváthot ép­
pen akkor, amikor feleségét lá­
togatta meg a klinikán. Bekísér­
ték a rendőrségre. Itt aztán ki­
derült még az is, hogy Ungvá- 
rott katonai szolgálatra jelent­
kezett, mert remélte, hogy így 
el tud tűnni a hatóságok elől s 
nem kell büntetését megkezde­
ni. Bánki Horváthot Perecseny- 
be v=-é'-;k most vissza.

OEBRECZENI UJSÍG HJUDUFÖLD 
szerű segítő munkát végeztek baba 
kelengye ajándékozás terén. — A 
nyersanyag beszerzési nehézségek­
re való tekintettel azonban most 
úgy határozlak, hogy a babake­
lengye akció helyeit hediárvákat 
fognak segélyezni. Ennek a mun- 
kámk már mutatkoznak áldásos je­
lei, hiszen az egyesület eddig is 
szép munkát végzett a Baj őrsi 
Szolgálat tevékenysége során.

Pulszky_u. 4., Vágó 
klr. herceg-u. 9., Ja- 
Binay Mlklős-u. s/h., 
Domokos Lajos-u. 13.,

A Képzőművészek 
és Müpárto c'k Egyesülete 
sorsolásának eredménye:

Rézkarcot, illetve fametszetet 
nyertek a kjv kező tagok:

Dr. Nyíre ' 1 Iván Komlóssy-át 4 a 
Nagy Teréz 
Gyula József 
lenes István 
Borsos József
Kaszanyltczky Andor Plac-u., Borsos 
Tózsefné Domokos Lajos-n. 13., Dr. 
Tatay Zoltán Simonffy.u. 1., Tamási 
Jánosné Ráköczt-n. 22., Dr. Loesel 
János Horthy Kórház, Konkoly Jeni 
Kassa-n. 16., Csillag Artúr Piac-u. 
69-, dr. Erdős Károly Péterfia-n. 13 , 
Dr. Csáthy Dezsőné Deák Ferenc-n. 
9.. Nyári Bél* Vendég-n. 21. sz. a. 
lakos.

A nyereményeket az egyesület tit­
káránál Réti Istvánná] (ügyvédi 
Kamara Piac.n. 28/b. II emelet) 
'.ehet átvenni naponta 8—14 óráig.

Megalakítanák a homokkerti 
katolkus nöszövelséget

melynek 
Gabriella 
növendék 
„Illem és

nem »'került 
megvalósí- 
kormányzó

került meg- 
homokkerti katol’kus

Vasárnap délután négy órai kez­
dettel tartották meg a Homokkerti 
Katolikus Kultúrházban a szokásos 
vasárnapi „Anyák találkozóját“.

Az ünnepség egy egyházi ének 
e'éneklésével kezdődött, 
elhangzása után Tiszai 
V. éves tani!óképezdei 
tartotta meg felolvasását 
jellem“ címen.

Utána dr. Vass Péler piarista ta­
nár lépett az emelvényre s a Kor­
mányzó Ur névnapja alkalmából 
magasszárnya'ású emlékezést mon­
dott. Párhuzamot vont történelmi 
visszapillantásában Zrínyi Miklós és 
Horthy Miklós nemzetépítő munkás­
sága közt. Zrínyi Miklós eszméi 
most valósultak meg —- mondotta 
— amit oz ő idejében 
végrehajtani, azt most 
tolta Horthy Miklós 
urunk.

Ebből az alaklomból 
alakításra 
nőszövelség is, mely alakuló gyűlé­
sén megválasztotta tisztikarát.

Elnök Bogdándy Imréné és dr. 
Gyöngyössy Róbertné lett. Társel­
nökök: Holozsoyai Lászlóné, Tóth 
Lajosné, Hannel Gyuláné és Adam- 
csik Sándorné. Jegyző: Péterffy Je- 
nőné. Pénztáros: Boross Jánosné. 
Flenőrök: Szemes Sándorné és 
Szabó Máténé. Titkár: Hannel 
Klára.

A szövetség már meg is kezdte 
működését és december 19-én ren­
dezi meg első jótékonycélú tea-est­
jét.

A tisztikar megválasztása után dr 
Vass Péter tanár köszöntötte ez 
újonnan alakult szövetséget és sok 
sikert kívánt neki.

Az „Anyák találkozójának" elő­
adássorozata keretében egyébkén' 
jövő vasárnap Onody Mihályné 
tart előadást „Pályaválasztás“ cí­
men.
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Pompásan sikerült az állami gimnázium 
cserkészcsapatának nyilvános összejövele e

Béla tanár vezetésével, fényképkiái 
lílás és sítábor rendezése és társa 
daliul közösség felállítása és meg 
szervezése.

ahol meleghangú névnapi Bodó Lajos cserkész igen ügjesé 
l tartottak Kormány, i1 frappáns szavalata után Taniáss, 

Zoltán segédtiszt tartotta meg be 
számolóját a nyári, bará'kai nagv 
táboráról, amelyen az állami gimná 
zium cserkészcsapata is résztvetl 
nagy sikerrel. Színes és pergő bi szá 
mólóját a csapat hatásos ének: kke 
kísérte.

ö letes tábortűzi jelenetet mulat 
tak be a csapat tagjai Barba 
renc cserkész vezetésével, 
kedves öszcjövetel 
bözö értéktárgyak 
ra azok közölt az 
zelök között, akik 
nagylaborban munkájukkal kitűntek 
Névsort! a kővetkező : Csorba Fe 
renc. Magyar Kálmán, Nagy Fcr-mc 
Szabó Endre. Székelv Tibor és To.. 
Béla.

A jól sikerűit összejövetel) dr 
Hegyi Tibor csapatparancsno'KheIye> 

', a Zrínyi fohász, w

Kifünően sikerült nyilvános cser 
kész összejövetelt rendezett vasáru 
nap délután az állami gimnázium 
139. sz. „Fazekas Mihály“ cserkész­
csapata, : 
emlékezést 
Urunkról.

A cserkészinduló után Bússá Já 
no« csapat-parancsnok közvetlen üd 
vözlö szavakban köszöntő te a meg-' 
jelenteket, s gondolatokban’ gazdag 
beszédében rámutatott arra, mennyi­
re fáj nekünk, magyaroknak, hogy 
még máig is idegen bocsikor tiporja 
hazánk földjét.

Szabó Endre őrsvezető hatásos 
szavalata után Székely Tibor őrsve­
zető ismertette Kormányzó Urunk 
életét, uralomra jutását s részle eseu 
kifejtene, mit is köszönhet nemze­
tünk a legelső magyar embernek. 
Kisebb csapaténekek hangzo'tak el, 
majd Balogh Endre segédtiszt a csa 
pat multévi eredményes munkájáról 
számolt be, majd a jövő terveit ecse 
telte. A gimnázium nagymultu cser 
készcsapata tervei között szerepel 
többek közölt bazárkiállítás, szaval!'les zárószavai, l _____
népdal kórus felállítása dr. Barna'lamínt a Hiszekegy zárta" be,

Hanklss «János beszéde 
a kultúra feladatairól

Nagy sikere volt a Jótékony Nőegylet némabáljának
Vasárnap délután a városhá­

za dísztermében tartotta a Deb­
receni Jótékony Nőegylet jóté­
konyság* némabálját. A néma­
bál különleges érdekessége volt, 
hogy azon Hanklss János állam­
titkár tartott nagyszabású elő­
adást.

Az ötletesen összeállított és 
nívós műsort Toókos Ildikó is­
mertette. A Kollégiumi Kántus 
művészi megnyitó énekszáma 
után Hanklss János államtitkár, 
egyetemi * v. r.-tanár mondott 
ünnepi L zédet.

Beszédében az igazi kultúrá­
ról és a kultúra feladatáról volt 
szó. Kifejtette, hogy a kultúra 
érteim; funkció hangulati és ér­
zelmi alapon. A kultúrát a soha 
megnemelégedés, az állandó hó- 
dítaniakarás jellemzi. Az az iga­
zi kultúrember, akinek a kultú­
ra világnézet, aki minden iránt 
érdeklődik. Igazi kultúrember 
az, aki sohasem tartja magát 
eléggé kultúráltnak. Aki egy bi­
zonyos mennyiségű műveltség 
megszerzésével megelégszik és 
tovább nem műveli magát, nem 
tekinthető igazi kulturember- 
nek, bármilyen nagy is lehet a 
kultúrája. Mint ahogy igaz a té­
tel : az az igazi tudós, aki nem 
tartja magát eléggé tudósnak, 
igaz az te, hogy az az igazi kul­
túrember, aki még mindig nem 
érzi eléggé kultúráltnak magát.

Az előadó ezután idézte Tor- 
rnay Cecilnek, a nagy magyar 
írónőnek egyik mondását, mely 
szerint vannak szivacs-emberek 
és vannak öntözőkanna-embe­
rek. Az egyik magába szívja a 
tudnivalókat, a másik pedig ter­
jeszti a megszerzett tudást.

Az előadó ezután arról beszélt, 
hogy nincs igazi1 kultúra szere­
tet nélkül. A szeretet és a sze­
rető ember olyan, mint a ke­
mence. A kemence pedig való­
ságos háziállat, de nem olyan, 
mint a kutya, amelyik az ide­
gent megugatja, hanem minden­
kinek válogatás nélkül ontja a 
melegét. A szeretetnek, amelyre 
a magyar társadalomnak szűk-

Fe 
majd a 

keretében külön 
kerüllek kiosztás- 
ambiciózus őrsve 
a nyári barátka.

sége van, egy nagy, mindenki­
nek adó, ki nem hűlő kemencé­
nek kel! lenni.

Hanklss János előadását a 
megjelentek nagy érdeklődés­
sel hallgatták végig és előadása 
végén lelkesen ünnepelték az 
államtitkárt

Az előadás után a Kollégium 
Kántus énekszáma következett, 
majd Kulin Ilona művészi szép­
ségű szavalata, mely a közönsé­
get lelkes tetszésnyilvánításra 
ragadta. Hasonló nagy sikert 
aratott dr. Rex Kiss Béláné, 
Gencsy Sári néhány művészien 
előadott énekszáma, melyhez a 
stílusos és kitűnő kíséretet Ma­
gyar! Gyula szolgáltatta zene­
kara elém Befejezésül a Kollé­
giumi Kántus énekelt

A nagyszámú és előkelő kö­
zönség, melynek soraiban ott 
láthattuk dr. Kölcsey Sándor 
poigármestert, dr. Mező Sándor 
ügyészségi elnököt dr. Sztehlo 
Zoltán egyetemi tanárt jogikari 
dékánt, Balogh Sándor főjegy­
zőt és még sokakat másokat, elé­
gedetten távozott a pompásan 
sikerült magasszínvonalú néma­
bálról.

TISZTAVATÁS A KASSAI 
REPÜLŐ AKADÉMIÁN

Kassa, december 6. A m. klr. 
vitéz nagybányai Horthy István 
honvéd Repülőakadémia Kor­
mányzó Úr névünnepén tartotta 
tisztavatási ünnepségét V?bz 
Orosz Béla ezredes intézett bú­
csúbeszédet a felavatandó 70 
tiszthez és 27 zászlóshoz. A lel­
kes éljenzéssel fogadott beszéli 
után az ünnepélyes eskütétel 
következett, majd Szabó Andor 
rangidős hadnagy mondott tiszt­
társai nevében beszédet Foga­
dalmat tett, hogy szívveblélek- 
kel szolgálják a hazát mindha­
lálig. Vitéz Magyarossy Sándor 
altábornagy, a Kormányzó l'r 
képviselője szólt ezután a fel­
avatott tisztekhez. A tfeztavatá- 
si ünnepség a hősi emlékmű 
megkoszorúzásával ért véaet
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Kormányzó Urunk névünnepélyén 
ünnepélyes keretek között esküdtek fel 

a debreceni helyőrség újoncai
Ä közeli napokban egy szomszédos országból üzenet érkezett sxámunkra 

i magyarság fegyelmezetten tagadta ezt, nekünk azonban van szavunK teá 
S ex a válasz: egybefonódó akarat, az újoncok esküre emelt keze“

Hétfőn délelőtt 11 órakor, Kon. acélja, amelynek ,<’®b‘e’‘??sé«íbV* 
mányzó Urunk névünepéu, ünnepé* honvédek akarata, bile adja az éle- 

,Ade1^1 *'*■• • »r,bllnßn ezernyi közönség

írni helyőrség újoncait eskelh d a város előkelőségei, a honvédek 
Jel ünnepélyes keretek között s e«< ti hozzátartozói és igen sokan, akik 
fel ünnep j«. __ < ..iVv„i.iélekkel csvüttéreznek dlcső-szívvel-lélekkel együttéreznek dicső­

séges honvédségünkkel a jelenlétük­
kel tettek tanúbizonyságot ragaszko­
dásukról, szeretetükröl. Ott 
Szllaasy László főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, dr. Bánáss 
László prépost-plébános, Rásó Ist­
ván alispán, Mező Sándor ügyészsé­
gi elnök, Barankay Béla ítélőtáblái 
tanácselnök, dr. Bodnár János Sec­
tor Magnifieus, Zöld József h. pol 
gázmester, Vajthó Lajos pénzügy­
igazgató, Smogrovies Ernő. a Magyar 
Nemzeti Bank igazgatója, vitéz Tóth 
Gyula rendőrfőtanácsos, a debreceni 
rendőrkapitányság helyettes vezető­
je. Zsáry Árpád rendőrfelügyelő. vi­
téz dr. Üjvárossy Sándor vármegyei 
másodfőjegyző és még igen sokan 
Debrecen vezető egyéniségei kőiül.

/ nagyszabású, bensőséges katoml i 
ünnepélyen Debrecen város közönse i 
-ének s»1''® i“va m®d®lent 
lő látványt nyújtottak a Stadion bó. 
„I borított területén pompáa oszIm 
nokban felsorakozott újonc-zászlós ­
iak századok. A díszruhába ő'.lözöl 
honvédek feszes sorai közül fenség.“ 
wn emelkedett ki a debreceni gyn 
logezred. tiizérosztály és híradózás/n 
lónlj szilzmárlás csapatzászlója. A' 
nagv tribiln előtt az egyes fegyver, 
ncniek tüzcszközel állottak: puskák 
gúlában, aknavetők, géppuskák, go- 
ívóazórók, páncéltörő ágyúk, tövegek 
Milyen szívdobogtató látvány volt 
mindez: az acélos arcélek, merész­
tekintetű szemek a csillogó sisakok 
alatt, a keményen feszülő kéz a pus­
kák szíjján és a tűzfegyverek kéklő

„Esküt tesztek, hogy megvéditek hozónk határait 
még életetek árán isi“

11 órakor érkezett megiditek édes Hazánk határait minden 
" ' ellenséggel szemben, megvéditek 

még életetek feláldozása árán is. — 
Nagy és szép dolog az eskü. És ha 
valaki mindenáron különbséget akar 
lenni eskii és eskü között, a katona 
ebben feltétlen átadja magát Legfel­
sőbb Hadúrunknak és a Hazának, 
átadja szellemi és lest! erejét, egesz 
ségéf s ha kell életét feláldozza.

II. Rákóczi Ferenc példáját Idézte 
ezután.

_  1704-ben választották Rákóczit 
Erdély- fejedelmévé s ekkor meges- 
kiidöH, hogy Erdély függetlenségét 
az utolsó erejéig védeni fogja. Ráké 
ezt szabadságharca a túlerővel szem­
ben elveszett. A szatmári békekötés­
ben ígéretet tettek a fejedelemnek, 
hogy szabadságát visszaadják. ha 
lemond Erdély függetlenségéről, - 
ő azonban inkább a száműzetést vá­
lasztotta. 1 millió 800 hold földel, 
38 várossal. 081 faluval, egész klskl- 
rálvságot hagyott ott, pedig csak 
egv szót kellett volna kimondania, 
de ez az egv szó esküszegés lett vol­
na I De t»bb példát Is szolgáltat " 
magyar történelem. Ezekből a pél­
dákból megtanulhatjátok, ml az es­
kü. Ígéret, amellyel nemcsak ember­
társaitoknak. a Hazának, parancson 

' kaitoknak, hanem a fe'ségcs Úristen 
nek is elkötelezitek magatokat ? Az 

' esküben kezet fogsz nz Istennel hon­
véd bajtársam ! A magyar honvéd 

' mindig megtartja szavát. IgércMf és 
amikor Istennek ad kezet, akkor

- még Inkább me«t“rlja azt 1

Az újoncok esküre eme’t keze a válasz 
egy idegen üzenetre

Pontosan — ----- .
a stadionba vitéz nemes klsbarnakl < 
Farkass Ferenc altábornagy, a deb- , 
recenl hadtest parancsnoka. Ke­
mény vezényszavak hangzottak fel, a 
zászlóaljak puskával tisztelegtek. A 
honvédzenekar a Himnuszt játszotta 
mialatt a hadtestparancsnok ellépett 
a feszesen tisztelgő oszlopok arcvo- 
Iialo előtt. Lélekemelő mozzanat kö­
vetkezett ezután. A gyalogezred, 
tüzérosztály és híradó zászlóalj csa­
patzászlóit a Himnusz hangjai mel­
len előrehozták az újoncok arcvona- 
la elé. A közönség vigyázz állásban, 
levett kalappal, megihletődötten fi­
gyelte az eseményeket.

Hunn Ernő tábori főesperes. a 
hadtest római katolikus vezetőlelké­
sze intézett beszédet először az 
újoncokhoz :

A Legelső Magyar Ember. Leg­
felsőbb Hadúrunk, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó Urunk, 
akinek ma névfinnepét ünnepeljük, 
titeket is zászlója alá hlvolt. v»«" 
szükség van magyar, acélos «•!»- 
tokra, elszánt akaratra. Ti. meghall­
va a hívó szót, férfias engedelmes­
séggel jöttetek, otthagytátok az ott­
hont. a munkahelyet, mert magyarok 
vagytok I — kezdte beszédét — 
Mos, magatokra vettétek a magyar 
honvéd tiszteletet szerző és párán 
csoló ruháját, megesküdtök. hogy 
híjén és engedelmesen viselkedtek 
vele szemben, hogy hűek vagytok es 
lesztek az ország törvényeihez, hogy 
engedelmeskedni fogtok elöljáróitok 
niik, parancsnokul!oknnk és megvé-

Vitéz Horkay Béla tábori főespe- 
res, hadtest protestáns vezetőlelkész 
niondofl ezután beszédet.

Egy nemzet naggyátéleléiuk ké| 
‘•lapja van : n munka és a fegyver, 
áz a nemzet, amely elesvttsegeben Is 
megtalálja a munkaalkalmakat, vért 
és könnyei áldozva dolgozik a jö­
vendőért és keményen tartja a fegv 
vert, biztosítja jövőjét, erejét. A 
közel] napokban egy szomszédos or­
szágból üzenet érkezett számunkra. 
\ magyarság fegyelmezetten fogadta 
ezt nz, üzenetei, nekünk azonban 
van szavunk reá. Nem üres szó ez a

Legyetek hűek Bocskai hajdúi, e deleitek, 
apáitok szelleméhez"

Debrecen város közönsége névé 
ó< n Zöld József h. polgármester kö­
szöntötte a debreceni helyőrség 
újoncait.

A város polgári közönsége névé 
b.it meleg szeretettel és testvéri ér­
zéssel köszöntelek benneteket abból 
az alkalomból, hogy a mai szent es­
küvőméi a magyar honvédségnek és 
tívlireeen város helyőrségének lesz-

OEBRECZB» ŰJSÍG-RWDUFOLD

hanem küzdelmes, fáradtságos, egész 
embert kívánó hivatás. A katonai 
neveléssel lesztek erősek, a polgári 
élei hasznos, jellcmszllárd, értékes 
tagjai, a harcok mezején pedig bá­
torkezű, kitarló, hős katonák. Egyéb 
Iránt el fog következni élete lekben 
az az Idő, amikor a nehéz órák el­
mosódnak és megszépülve térnek 
vissza, amikor a katonaélet örömei 
a soha vissza nem férő fiatalság em 
■ékeivé válnak. Eskütöknél valamit 
figyelmetekbe ajánlok ; Magyar em­
ber az Ur nevét hiába fel nem veszi, 
A magyar ember előtt legszentebb az 
az eskü, amit mindenekelőtt Ha­
zánknak tesztek. Nem kérem azt, 
hogy vitézek legyetek, mert tudom, 
úgyis azok lesztek. Debrecen váro­
sát Bocskai hajdúinak szelleme, a 
szabadságharc szelleme lengi át. — 
Minden laktanyában, minden gya­
korlótéren dicső édesatyátok szelle­
me él. Legyetek méltók elődeitekhez 
atyáitokhoz. A Gondviselés áldása 
legyvm veletek I

Az ünnepélyes eskütétel

válasz, hanem egybefonódó akarat I 
Kelet és a Tisza között Debrecen áll 
és Debrecenben a Hadúr névünne­
pén odaáll esküre emelt kézzel sok­
ezer lljone! Ennek az eskünek (ar 
talma az. a hit. amely Bocskai haj­
dúit ellöllötte. Ígérete pedig. hogy 
ez a nemzet nagyobb, különb lesz, 
mint valaha, meri a munka és fegv 
ver lélünk alapja. Szorítsátok most, 
ezen az ünnepélyes napon szívelek 
hez a fegyvert és fogadjátok meg « 
Mindenható előtt : ..F.t/el, vagy
ezen I“

Megkapó pillanatok következtek 
ezután. A parancsnokok „eskühöz“ t 
vezényeltek. Száz meg száz kemény 
ka'onakéz emelkedett a levegőbe, 
Isten és emberek elölt hitet, vallo­
mást tenni, fogadalmat tenni. Komo­
ran hangzottak fel az eskü szaval es 
a zúzmarás fűk visszahangozták a 
debreceni újoncok zengő esküszavail

A honvédzenekar a Hiszekegyet 
játszotta az ünnepélyes eskü után, 
majd a esapailzászlókaf a zászlóaljak 
és a nagyközönség tisztelgése köz­
ben visszavitték beoszlásl helyükre.

Kenvers István ezredes Intézett be­
szédet az esküt tett újoncokhoz.

— Komoly, büszke öntudattal tet­
tétek le az esküt — hangzott beszé­
de. — llalloták a jelenlevők, elöljá­
róitok, idősebb bajtársaitok, a város 
szfnejava, de hallották mindenek­
előtt a Magyarok Istene és sok sok 
sok hősi halott, akik majdan kérdő­
re vonnak benneteket: megteltél.‘k-e 
ti Is kötelességteket. Nem kétlem, 
hogy amikor ádáz ellenségeink gyű­
lölködése a csúcspont felé halad és 
el akarják venni hitünkéi, földünket 
otthonunkat, tudjátok ml a kötelcs- 
ségtek. Kötelességlek családotokat 
poklok-poklán keresztül megvédeni, 
és ha Isten úgy rendeli, életeteket Is 
feláldozni a Haza védelmében. Az 
eskü kötelez. Nines megalkuvás, 
nincs kibúvó alóla. És jól jegyezzé­
tek meg. a magyar honvéd nem voll

■ de nem is lesz soha esküszegő.
Katonás beszédét Petőfi 

. költeményének versszakával 
be :

Sehonnai bitang ember, 
Ki most, ha kell, halni nem mer 1 
Kinek drágább rongy éú’le.
Mint a Haza becsülete I

Ugyanekkor Martinovits István ez 
redes románul. í*app Sándor had 
apród őrmester pedig ruszinul szó­
lott a román és ruszin nemzeti.egü 
u ionunkhoz.

Vitéz nemes klsharnakl Farkass 
Ferenc altábornagy, hadtestparancs­
nok rövid, kemény szavakkal kösrön 
tötte ezután az újonc zászlóaljak 
arcvonala elé felsorakozott kilőnie- 
M| Us -h-ket. tiszthelyetteseket, ma’ ! 
ányu.jtofla nekik az odaadó munk-is- 
sáetikérh bátor magatartásokért ka- 
nott legfelsőbb kitüntetésekéi.

A k!|ünlete|t tisztek névsora : Sz’- 
*a László ezredes Magyar Érdemre.H 
lls’tlkcreszt.ie, vitéz Pőpay Alajos ez- 
redes Magyar Érdemrend lova«ke- 
resz'Je. ll'Tinándy Géza ny. erreg"’ 
Vi’-..,r Érdemrend lovagkercszlje.

Sándor 
fejezte

fék felavatott tagjai mondu'tn 
Míg Idetartoztok, Debrecen I s< a 
szőkébb hazátok mindaddig, mu 
máshova nem rendel a köle-esség e - 
testié*. A város közönsége nevében 
blztosítlak benneteket, hogy Itt in » 
denkl szeretettel f"g körülvenni b''<> 
Heteket. Tudjuk, sok fáradtságban 
lesz részelek, ne felejtsétek azonban 
hogy a honvédélel nem kafonajá ek

Értékes karácsonyi
Kántor Ernő éj Tta-nál 

szerezzünk be
■ ■ ............ ■■■■ ■— II—

hogy a fájdalom öregít.

Ezért használ fejfájás.

rossz közérzet

nemes sajókazal Volant Sándor szá­
zados Kormányzói Dicsérő elismerés 
Magyar Koronás Bronz-érem, dr. vi­
téz Sáfár László orvos-alezredes Ma­
gyar Érdemrend lovagkereszt, dr. El­
lető Sándor hadbíró-alezredes Kor­
mányzói Elismerés Magyar Koronás 
Bronz-érem, Hunn Ernő tábori ales- 
peres Kormányzói Dicsérő Elismc- 
mercs Magyar Korona., Bronz-érem, 
Afonyl Zoltán gazdászatl őrnagy 
Kormányzói Dicsérő Elismerés Ma­
gyar Koronás Bronz-érem. dr. Fe­
hérvári József állatorvos-őrnagy 
Kormányzó) Dicsérő Elismerés Ma- 
gyár Koronás Bronz-érem.

A kitüntetésben részesült tlszlbe- 
lyettesek névsora : vitéz Varga Pál 
alhadnagy Magyar Ezüst Érdem Ke­
reszt. Vitéz Kaposi József alhadnagy 
Magyar Ezüst Érdem Érem, Szike­
rák János főlörm Magyar Ezüst 
Érdem Érem, vitéz Pupp János al- 
'idgy, Magyar Bronz Érdem Kereszt. 
Somlai Adám alhdgy. Magyar Bronz 
Érdem Kereszt. Dehenes György al­
hdgy. Magyar Bronz Érdem Kérészi, 
vitéz Miklós Sándor főlörm e. nl- 
hdgy. Magyar Bronz, Érdem Kereszt. 
Zii 'i'a Gyula főtörm. Magyar Bronz 
Érdem Érem. Feldmayer főlörm. 
Magyar Bronz Érdem Érem. Vádnál 
Ivor főlörm. Magyar Bronz Érdem 
Érem. Csíkos Demeter főlörm. Ma

BAYER
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gyár Bronz Érdem Érem, Vargo Jó­
zsef főlörm. Magyar Bronz Érdeír 
Érem.

A lélekemelő és Impozáns ümjc. 
pély díszmenettel zárud. A zászlóul 
jak dübörgő, döngő léptekkel vonul­
lak el vitéz < mes klsöarnakl Far­
kas Ferenc a!|áboraagy, badtestpa 
ranesnok előli.

Meglopta munkasdólát
Nemrégiben Kupfer Jenö ke­

reskedő, Bethlen-utca 23. 
alatt’ lakos feljelentést 
rendőrségen

száni 
tett a 

ismeretlen tettes 
ellen, aki a lakásból ellopott egy 
nadrágot, majd ugyanezen a na­
pon az üzletből hozzálopta a ka­
bátot is. A megindított nyomo­
zás sorún a rendőrség elfogta 
Kardos István horvát menekül­
het, aki szeptember 24-án jött át 
a határon. llebrecenben telepe­
dett meg, a Simonffy-utca 30. 
számú házban, munkál azon! au 
nem vállalt. Legutóbb két hétig 
Kupfer Jenőnél , volt alkalma- 

azonban nem 
egy rend rí'

zásban. Tovább 
bírta ós ellopott 
llát

Kardos István 
azt hangoztatta, 
Sárban adta el bú pengőért a lo­
pott ruhát s még 40 pengői? 
megvan. Tanuk vallomása sze­
rint azonban még a lopás esté­
ién, november 29-én eladta azt 
,'2.v ismeretlen egyénnek. A 
n.vamozás tovább folyik. Kaf- 
úi.si őrizetbe vette a rendöraé«.

vallomásában 
hogy a zs.bvá-



HÍREK

a Magyar Klet 
Pártjának hírei

KOi.-OMl PAKIÍHUDA; Arany 
Bika-Málló félemelet, ahol a póri 
szociális tanácsadó Irodájában fe­
lehet fogadnak é* kérvényeket át- 
veaznek tuíudru hétköznap dél 
előtt •—1 óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGVAR ELEI 
PARTI VEZETOSEtiE minden 
hétfőn éa pénteken a főispánt hl- 
rutaiban délelőtt h—12 óráig pa 
aanenupot tart, amikor la a kére) 
mek én puaaaaak a vármegyei 
kösfiuntl MEP titkárnak a.iha. 
tok át.

________________ OEBRECZENI ölSÍG-MIDUPÖlí

Magyar szivek ünnepe
rendezett díszelőadáson a 

vitéz Gereőffy Géza alezredes
KÖKÖny-zótony e* dac-iszap közöl 
Hlt-forrá«i ftzillh* Ryöngj pafaUok.
S ha KrUztus-tö' is vág

a huniloAuukb:'
> körül is vesznek gund- 

kaniiMidoruk.
Isfen védi a Messiási-népet. 
Mely hltgyökérbe

megkapaszkodott !
Vfíumos mákimyméreg 

a magyarra hiúba ásít, 
ha kalákás-samurúj szellem 
tért fölt Krivántól-Orsoválg !

írta és a Kormányzó Úr tiszteletére 
Csokonai-színházban szavalta :

Még javában áll a vihar, 
hörögve, bőgve törik a föld, 
hat halomba hullik a hulla, 
dőlve réviilnek embermezök .. . 
a nagyuzsorás kúszás árut. — 
lét, vagy nem lét vasbuzngány* 
dönget ódon várfalukat.,. 
S c förgeteges zivatarban 
most eget hér a szeretet, 
boruf tör át a napsugár ■ 
a magyar szívek ünnepén egy 
nemzet feszes vigyázta áll. 
A hódoló ország kéri most 
a mérhetetlen égi Űrt, 
hogy szent csókjavai áldja meg 
az első magyar Férfiút !

tit

IV»I [UH nri» «iKui-vMin uig ;

Ne sir jutok ! Legyetek poklon at [
Ifzis. JUs.N ’> M F i kli a a aj al.azvzKzz ult.arl.a)

IMS december 7. Kedd.

GyÄsz rovat

ledtnyi Ladányi Zoltán 
ny. táblabiró halála

G YOU YSZER TÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLAT A

..Megváltó“ Major örökösök, Piac- 
alca lő. Telefon ; 14-ttó. 
iözy 
l'elcfoa ; 30-35.
lauy: József, 
lun; wy-I4- 
tary István, 
lob: 10-15. 
Mikes Edith, 
»* sz.

„Mura- 
Horváth Zoltán, Piac-utca 72.

. — „Bocskay“ Las- 
Cegléd-utca 32. Tele. 
„Csokonay" Dr. Ba 

Mester-utca 
— „Árpád 
Csapókért,

43. Tele- 
Fejedelem ' 
Jánossy-n.

— Kormányzó Urunk távirató 
Ryti finn államelnökhöz. A 
Kormányzó Ur öfőniéltósága u 
december 6-i film nemzeti ün­
nep alkalmából Ryti. köztársasá­
gi. elnökhöz meleghangú távira­
tot intézetL

— A honvédség tábornoki 
kara vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Magyarország kormány­
zója nevenapjáu 13 órakor a 
I isztJ Kaszinó dísztermében 
egytáléteies ünnepi ebéden veit 
részt. A pohárköszöntőt a legel­
ső magyarra nemes Csatay La­
os honvédelmi miniszter men- 

dottó.
Dr. Kernler Kálmán nyug, 

pénzügy) államtitkár évtizede­
ken át önfeláldozó buzgalommal 
teljesített és érdemekben gaz­
dag közszolgálat utón december 
5-én 71 éves korában meghalt.

ONCsA-házak felavatása 
Nagyváradon. Bensőséges ün­
nepségek. keretéiben avatták fel 
Nagyvaradon a vitéz Horthy 
istvan-telep 20 új ONCsA-házát. 
\ többgyermekes családi házak 
kerteket is kapnak.

A szegedi Horthy Miklós- 
tudományegyetem Miklós nap­
ján ünnepi ülést tartott, ame­
lyen a bölcsészettudományok 
k o r n i á n y x óg y ű r ű s d ok tor á \ á
avatta fel Vincze Sándor tanító­
it épzőintézetj tanárt. Az ünnep? 
ülésen a Kormányzó képvisele­
tében báró Wlassich Gyula ál­
lamtitkár jelent meg.

Magyar Asszonyok Nem 
zeti Szövetségének tárgy sorsjá­
tékhúzása december 8-án 
10 órakor az Arany Bika 
termében.

— A domltiikanu» plébánia 
tiszteleteinek sorrendi« : 7 urak .*, 
róuafüzéres S2cntnii.se kitett !■ 
niéltóságosabb Oliáriszenfiéggel.
8 órakor csendes szentmise. V .. 
Kor énekes nagyniise szerilb. sz 
del. Fel 12 órakor csendes szenhii 
rövid szentbeszéddel. Este tél ti.',: 
kor szeutbeszéd, szentséges lilán, i 
áldással.

Gyermekeiről otthonában 
fagyogó felvételeket készít Ber- 
zéki-müterem, I’iae-u. 38. Tele­
fon: 31-35.

A nyilastelepi KlE-serdiilő 
csoport a Főmé.itoságú Kor­
mányzó Úr névnapjának előes­
téjén itensőséges, családias tea­
délutánt rendezett, melyen a ta­
gok szabadon választolt, önálló 
íiűsorszámokkal teltek változa­
tossá az eg.vüttlétet. Ez alkalom­
nál irta alá valamennyi ifjú a 
•tarcoló honvéd testvéreinknek 
Küldendő bibliákat és vallásos 
un'talmii köiiYvekeu

Az önbizalmat és hifit 
0 adta vissza minekünk, 
amikor összetört az ország 
s mint Mártim Carthágó romján 
sírva keseregtünk. 
Volt JézuS-Máriát kiáltó, 
volt gátkötő és magvető, 
a romokból hazát alkotó 
és ősi zászlót lengető. 
Volt hadvezér, ki önvéréből 
magának babért kötözött 
ki a nemzet roncshajóját 
biztos kezekkel kormányozta 
Crianon szirtjei közölt. 
Volt vérző apja nemzetének, 
melyért drága áldozatra 
a szebb jövő reménységét, 
édes Hát odaadta. 
Volt Botond öklű csatabárdos, 
ki őrt állva az ősi vártán, 
sújtó kezekkel zuhogott 
a trianoni rablók állán. 
0 az egység, hlfé hitünk. 
Imádságunk bátor szava : 
hogy magyarnak lenni büszkeség 
Es Isten szent akarata. 
Hogy csupán önmagunkba bízzunk 
És fajtánk örök életében, 
báty hazáért éljiink-haljunk 
A vállat vállhoz. kezet kézben 
Örök hazánkat az Isten alkotta. 
Nem törhetik szét múló viharok: 
Ha lelkeinkbe zúgva deltázódnak

Hős összefogás és dacos diadal. 
Köriiloslroniolt indulni merők. 
Uj hajnali kiirt és egyedül 

magyar I
Kiszélesedett látóhatár, 
amelyben új mag vetése érik. 
Történelem-termő akarattal 
A magad embersége által 
Itf élned, halnod kell 
Efiy újabb ezredévig I ! 
Ne féljetek ! a magyar 
kegyetlen vészek bárha

HOhsc félt 
össze­

zúzlak 
sirágyából mindig feltámadott : 
Az fámád fel, ki járja Kriszta, 

út ,í> I

Orszaggyarapítf, (írunk ! 
Köszönjük : példád, tanításod. 
.Színzáporozó szegedi hited. 
Uj emberségű magyarságod. 
A mfsslódaf s a kereszted. 
Vizek forrását, vállát begyeknek 
és azt. hogy a vésztzengő 

Kárpáfok alatt 
— Mi ere révig örök fellegvár 

volt 
Vérszent hazánk magyar haza 
.... marad
Áldjon meg Isten nagy Hadúr 
mindezekért lélekjavakkal, 
hálás népeddel öszefort élő 
rendíthefetlcn akarattal. 
Piros szívekből kötöttünk lm 
örökké élő hálac.sokrof 
Amit egy nép Urának adhat
E kincsnél nem lehet nagyobb ! '

»
Mély részvétét keltett. Debre­

cenben. hogy ladányi látidányi 
Zoltán ny. táblabíró életének 73. 
övében Debrecenben elhúnyt. 
Az elhunyt előkelő úr földi ma­
radványait szőllősgyulai birto­
kán, a családi sírboltban helye- 

*' dk örök nyugalomra, felesége 
mellé.

Az elhunyt széles körben is­
mert úr volt, aki mint kiváló 
jogász több jogikönyvet írt. — 
Tagja volt az Arany’ János Tár­
saságnak s irodalmi munkássá­
ga országosan ismert. Több ki­
váló munkáját ismerik. Több 
Iramát írt és verseskötetei je- 

I leniek meg.
f A Felvidék elszakítása idején 
f magyarságnak valóságos is­
tápolója volt, aki szíwel-lélek- 
xel dolgozott a magyar érdeke­
ként és boldog örömmel várta a 
’'elszabadulást.

Az elhúnythan őzt. dr. vitéz 
’■Jrály Andorné. a debreceni* 
Dóézi-intézet tanárnője és ladá- 
*j,vi Ladányi Irén zongoxamíi- 
v< xznő édesapjukat gyászolják.

íaidányl Ladáin 1 Zoltán ny. 
tiihlabíró holttestét a Dankó té­
rt stkezési intézet szállítja Szől- 
iíísgyulajra.

Köztemető díszravatalozó ter­
méből a református egyház aezr- 
lartása szerint. Gyászolják : bá­
natos felesége, özv. Pető István­
ná szül. Hartmann Mária; gyer­
mekei: István nejével, egri Cse- 
ke Erzsébettel; sógornői; Hart­
mann Róza. özv. Hartmann Ven- 
delné gyermekeivel; sógora; 
Hartmann Márton nejével és 
gyermekeivel; testvérei; özv. 
Endrődv Ignácnó szül. Pető Ju­
liánná gyermekeivel, özv. Mihá­
lyi Istvánná szül. Nagy Julián­
ra gyermekeivel, Nagy Sámuel; 
nászásszonya: özv. egri l'seke 
Gáborné gyermekeivel, vala­
mint a kiterjedt rokonság. La­
kás : Doberdó-utca 28. Temeté­
sét a Gehauer temetkezés? vá> 
laiat rendezi.

Sütő János hadirokkant 75. 
évében elhúnyt. Temetése uh 
délután 3 órakor lesz Köztemető 
IV. ravatalozójából. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Kovács István motorszerelő­
tanuló 16. évében elhúny t. Te­
metése szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető III. rava­
talozójából. Temetését Barth:* 
vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Forrón 
szeretett drága gyermekünk, 
testvérünk. unokánk. Mária 
Magdolna elhunytéval ért nagy 
bánatunkban részvéttel osztozó 
rokonainknak, barátainknak, is­
merőseinknek, kik temetésén
megjelentek, ravatalát szebbnél- 
szebb koszorúkkal, csokrokkal 
díszítették, ezúton mondunk kö­
szönetét Nagy Béla cipőkeres­
kedő nejével és családfával.

ma

d. e. 
dísz-

— ,t'j tanfolyam kezdődik 
december elején a Simái Mag­
dolna és Sipkovies Béláné Sle- 
zák Mária gyorsíró-, gépíró- és 
szépíi'úiskoIájábanJ Piac-utca 73 
Előkészítés 
dékii knek 
Telefon : 
ti'.i'k. klr. főig. eug. szám : 5548 

1943—44.
— PANTÓ BEl.A ■ Túriát (Verse.'» 

könyv,) Pantó Béla vidéki fiatal úii 
súgíró. És költő 1 . . Ezúttal ■ ä 
utóbbin van a hangsúly. A magyafl 
vidéken ugyanis lassan-lassau elsik 
kad a tehetség, hogy rövid időre 
dilettantizmus arasson kétes ériAkű 
sikert és diadalt, 
lián olyan tehetség, 
felfigyelni .. ..........
könyve, i 
meg. üdítően kellemes 
azoknak, akik szeretik 
tiszta zenéjű verseket, 
fiatal embérről van szó 
lein, de Pantó ezt a régi-régi ér 
olyan frissen, újszerűén tudja i 
énekelni, hogv öröm olvasni, 
pársoros verse van. Ezek úgy . 
tannak mint egy egészséges c

íme egy példa :
SZERELEM 

l .líiz.i tőlem 
lárma, fényözön, 
ti“ este lesz és 
halkun visszajön 

\ki ez* a nég.* pompás sort 
az vérbeli költő. De idézhet n 
iikái az egész kis kötetet, annak n

államvizsgára. Ví­
vását) kedvezmény. 
22—53. Debreceni

Pantó Béla azon 
;, akire érdem <

i, Tárlat“ című vers?.'-:
amely novemberben jele: 4 

olvasmár ■< 
a snép í 

A fölélni) *

ui
d

a
<h*n darabjában érezzük a ti h l 
gcl. a nótás. á-lrnodő költőt, aki 
néha kosztolányí remii h.\*,en.G.tn 
ébreszt bennünk iXrckrp), ábalábi 
eredeti és egyéni utakon jár. .A .> 
zaf egy népdalra“. ..Elmegyek“ 
..Gyermekvárás*, ..Ki jár joblmn 
..Jégvirág“. ..A Kezesi“. ,,Já^ék“ 
..Örök kÖri’or|kás“ s(b. slb. egy ■ 
kis lírai remek. Azt hisszük h 
Pantó öéláró’ még fogunk hall»- 
Nem szabad, hogy egy ilyen !ehe|v 
elsikkadjon a vidéki redakciók 
mór robofjóban. A kötet másod le 

i szellemes és ötletes rajzok £ 
a szerző. Közöttük van né- 
aforizma-szerű axióma. Ezek- 
kis karcolatokban is megérzik 

Cazdagon áradó lírai feheh

— Dr. Karácsony Sándor 
egyetemi tanár nagyszabású elő­
adást tartott Nyíregyházán h 
magyar ifjúságnevelés problé­
máiról.

halálraítélt legény meg­
örült a fogházban. A nyíregy­
házi törvényszék Molnár Gyula 
21 éves tiszarádi lakost kötéléi­
től i halálra ítélte, mert felesége 
segítségével megfojtotta édes­
anyját. A gyilkost az ítélet ki­
ll.rdetése utón cellájába kísér­
ték, ahol lelkiismeretfiu-dalásai 
következtében megőrült. Mól- 
r irt elmegyógyúntézetJx* szállí­
tottak.

Ellopták a kabátját a zsidó 
templomban, Weisz József Cső. 
konai-utca 4. szám alatti lakos 
molt nap a zsidó templomban 
volt. Míg innádkozott, ismeret­
len tettes ellopta a fogasra fel- 
tikaszlott, 300 pengő értékű ka­
bátját. A rendőrség megindítói­
ul a nyomozást.

Műterem vasárnap egész 
nap nyitva. Szlpái udvar? fény- 
épcszmester.

A tolvaj kicserélte rossz 
utbátját egy jóval az egyik cuk­
rászdában. Kovács Róza, Kaná­
lis-utca 40. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrséget) is­
meretlen tettes ellen, aki kabát­
ját ellopta a Kiss-féle cukrász­
atiban. Panaszában elmondotta, 

g.\ a tettes egy rövid, ross,; 
k: .iától, hagyott'olt a magával 
. dl jó kabát helyett. A tettes 
állítólag egy fiatalkorú n.víre.gy. 
házi leány. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított meg a tolva: 
krzrekerítésére annál 's inkább 
mert a Kiss-cukrászdában a 
utóbbi időben több hasonló i >;- 
vajlás történt.

izv. nemes Pósalaky Istvánné 
halála

Váirosszerte nagy’ és őszin í 
részvétet keltett az a hir, hogv 
izv. nemes Pósalaky Istvánné. 
született Veréb Juliánná, a köz­
szeretetben álló úriasszony éle­
tének 68., özvegységének 20. 
esztendejében röviti szenvedés 
után vasárnap délelőtt, elhúnyt.

Özv. nemes Pósalaky’ ístván- 
néban a közismert Bődé Gyula 
hentesárugyáros felesége édes­
anyját, id. Veréb Lajos bőrgyá- 
ros pedig egyetlen testvérét 
gyászolja. Ezenkívül széles, ki­
terjedt rokonságot és baráti kört 
borított gyászba a jószívű, ada­
kozókészségű, áldozatos lelkű 
nagyasszony elhúny ta.

Temetése december 8-án, szer­
dán délután 2 órakor lesz a Köz­
temető díszravatalozó terméből 
a református egyház szertartá­
sa szerint.

közöl 
hány 
ben a 
Pa ntő
•éfK-

Tánciskola

Vattay-tánciskolában de­
cember 21-én dhikkolon kezdő­
dik. Kosöuthtu-.IL

Ozv. nemes 
Pósalaky Istvánné

szül. Veréb Juliánná eie 
téneK 68-ik évében el­
hunyt. Temetése szerdán 
délután 2 órakor lesz a 
K ö zt em e t ő d í s z ra va t-a 1 o z ó 
terméből a református 
egyház szertarjása szerint 
tartandó gyászima után. 
Gyászolják bánatos gyer­
mekei, unokái, testvére, 
sógorai, sógornői és nagy 
kiterjedésű rokonsága. — 
Lakásunk Vígkedv íi M i - 
hály-utca 37. szám.
A temetést (ksurka tente'- 

zési vállalat rendezi, 
Décenl’eld-tér 2 szám.

Életének 67-1 kévében meg­
halt Gopcsa Gergely nyug. Máv 
főintéző. Temetése szerdán dél­
után fél 4 órakor lesz a Közte­
mető díszravatalozö terméből a 
róni. kát. egyház szertartása 
szerint. Gyászolják : bánatos öz­
vegye. Özv. Gopcsa Gergelyné 
szül. Tel) Erzsébet; gyermekei: 
Gopcsa Athanáz (Andor), Gop­
csa Judith férjével ifj. vágujhe- 
lyl Hrabéezy Sándorral, Gopcsa 
Vilmos’ unokái : Hrabéezy Zső- 
fika. Enimuska és Gézuska, va­
lamint testvérei*, sógorai, sógor­
női és a Kiterjedt rokonság, l.a 
kés: Pacsirta-utca 21. Temeté­
sét a Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezi.

Mélységes fájdalomtól 
összetörve, de Isten aka­
ratában megnyugodva tu­
datjuk. hogy felejthet ét­
ién drága jó édcsan 
anyósunk, 
dédmama, 
gornőm és 
mink

ánk, 
nagymamánk, 
testvérem só­
kedves roko-

nemes

Pető István

Hosszas, súlyos szenved s 
után, életének 67-ik évében ni”; 
halt Pető István nyug. Máv. :i- 
lomáselőljáró. Temetése csü­
törtökön délután 2 órakor lesz a

ÖZV, ______
Pósalaky Istvánné
szül. Veréb Juliánná 

áldott életének 68-ik. óz 
'egységének 20-i.k évében 
rövid szenvedés uhin de 
cember hó 5-én d. e. 11 
órakor visszaadta lelkét 
Teremtöjének.

Kedves halottunk földi 
maradványait 1943 de­
cember 8-án szerdán dé* 
után 2 órakor fogjuk 

a Köztemető díszravaln- 
lozó f-erméből » reformá­
tus egyház szertartása 
szerint tartandó ima után 
elhúnyt kedvesei mellé 
örök nyugalomra helyez­
ői.

Végtisztesség tételre ro- 
Tomiinkat. barátainkat 

'hmerőseinket fájdul 
m s- szívvel meghívjuk.

Drága emlékét örök 
•* «•»rf«-|l..| őrizzük !

S2cntnii.se


december 7. Kedd.

meghalt dr. ujvárossy
I kJ OS HAJDÚBÖSZÖRMÉ­

NYI KIR. KÖZJEGYZŐ
Hajdú vármegye közönségét 

mélven megdöbbentette az a hir, 
, „leiy dr. Ujvárossy Lajos in. 
k;r ‘kormány-főtanácsos, hajdú- 
-zö’rmépyi királyi közjegyző, 
in ínytóról számol be.

Dr. Ujvárossy Lajos m. krr. 
km lu'áu.v főtanácsos, hajdúbö- 
órméiivi királyi községjegyző, 

llaidú vármegye törvényhatósá- 
„.ujuk bizottsági tagja tevékeny 
■'mutósságot fejtett ki a köz- 
vDtben, Mint bizottsági tag s a 
közigazgatási bizottság tagja 
snknem minden ülésen, érte­

kezleten felszólalt s értékes hoz- 
w.azólásaival segített elöbbre- 

■,nlli a vármegye ügyeit. Ne­
véhez igen sok kezdeményezés 
űződik. Számos egyesületnek 
L t tagi«, » közjegyzői pályán 
irtvel három évtizedes tevékeny 
és áldásos mnukásságot fejtett 
ki Hajdúböszörményben. Elmú­
lásával igen nagy veszteség érte 
Hajdú vármegyét

Madar Sándor szobafestő éle­
tének 56. évében elhúnyt. Teme­
tése szerdán délután 2 arakor 
le«z a" Köztemető III. terméből a 
református egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után, 
lakás: Gyöngyvirág-utca 20.sz. 
\ temetést Csutka temetkezési 
vállalat rendezi, Dégenfeld-tér

A

Sidó Crézáné
Szöts Alojza nyug. MÁV 
főművezető neje 69 éves 
korában elhúnyt. Teme­
tése szerdán délután 3 
órakor lesz a Köztemető 
II. A ravatalozó terméből 
Elhunytál férjén és gyer­
mekein kívül nagyszámú 
rokonság gyászolja. La­
kás : Hajnal-utca 29. sz. 
Temetését Barfba válla­

lata végzi.

._________  OEBRECZEll UJSÍG-JiUDUFOlD

KÖZGAZDASÁG
„A Baross Szövetség a jövőben 

még erősebb lesz!"
Baross Szövetség miniszteri biztosának felhívása a Baross 

tagjaihoz!
Baross-azellem még inkább «t kell, 
hogy hassa a Baross Szövetség tag­
jait. Remélhető, hogy a Szövetség 
most már rövid Időn belül vissza­
nyeri önkormányzatát, az új Baross 
Szövetségi élet miekbbl megindítása 
céljából felhívom a Baross Szövetség 
tagjait, hogy a Szövetséget új életé­
nek előkészítő munkájában tagsági 
kötelességünknek hiánytalan és fe­
gyelmezett teljesítésével minél hat­
hatósabban támogassák.

Szövetség
A Baross Szövetség miniszteri biz. 

tosa az alábbi felhívást intézte a 
Baross Szövetség tagjaihoz;

A gazdasági körökben hetek óta 
tájékozatlanság és bizonytalanság 
uralkodik a Baross Szövetség jelen­
legi főleg pedig jövőjét illetően. 
Most, amikor a Baross Szövetség 
belső életének megszilárdítása érde­
kében a kereskedelem és közlekedés­
ügyi miniszter Úr által elrendelt 
vizsgálat befejez°dött, őrömmel álla­
píthatjuk meg, hogy a Szövetségnek 
a keresztény magyar kereskedelem 
és ipar szolgálatában közei negyed­
századon át kifejtett önzetlen haza­
fias munkássága olyan maradandó 
eredményeket hozott létre, amelyeket 
az egész magyar gazdasági élet, de 
maga a kormányzat is nagyra érté­
kel.

A kormányzat a jövőben a Szö­
vetségnek társadalmi alapon kifej­
tett nemzetgazdasági működését, még 
fokozni kívánja, mert sohasem volt 
nagyobb szükség a magyar társada­
lom gazdasági erőinek összefogására, 
mint éppen most. A Baross Szövet­
ség a jövőben még erősebb lesz s a

zés fűtötte át szavait ás játékát. 
Mikor hallgatott, akkor is érzékeltet, 
ni tudta, hogy némasága mögött ör­
vénylik az élet. Trivulzló figuráját 
Kéamárky Kálmán formálta remekbe 
Igazi középkori olasz volt; a go­
noszság, a bizalmatlanság ts * hősi 
erőfeszítések keveréke. Művészi hite­
lű remek kablnetalakítása ismét 
egyest érdemel. Oláh György feltű­
nően tehetséges színésznek bizonyult 
Vedlő szerepében. Méltó rá, hogy ko­
molyan foglalkoztassák. Kucséber 
József mint Guida hadnagya jól 
megállta helyét, bár néha túlságosan 
is passzív.

A darab és az előadás páratlan si­
kert aratott. A közönség elragadtat­
va ünnepelte a szereplőket, akik a 
vidéki nívót messze meghaladó mű­
vészi produkciójukkal emlékezetessé 
tették a hétfő estét. (b. p.)

1

Mértékeit helyárak.
December 10, péntek : János vitéz, 

B bérlet.
December 11, szombat délu’én ;

Egy nap a világ. Filléres helyárak.
December 11, szombat este : M» 

rlra grófnő. C-bérlet.
December 12, vasárnap délután :

Marira grófnő.
December 12, vasórnap este : Ma 

rlca grófnő. Hérlefsiünet.
December 13, hétfő : Marién 

nő. A-bérlet.
December 14, kedd : Marlen 

nö. B-bérlet.
December 15, szerda : Ján on

C bérlet
December 16, csütörtök ; A

derley-ház asszonya. Mun'Káselöadár

KAMARASZÍNHÁZ
A DÉRI MÚZEUMIJÁN

December 7. kedd : Monna
December 13, hétfő: Monna
December 14, kedd : Monna

gróf

gróf-

▼if#»

Man.

AZ ÁCSMESTEREK SZILASSY FŐ­
ISPÁN ÉS AZ IPARTESTÜLET 

KARÁCSONYI AKCIÓJÁÉRT
A debreceni ácsmesterek szakosz- 

*’-a, Nagy János elnöklete alatt 
1. 1st tartott. Nagy János elnök, 
aki már maga is jó péld'val járt 
elöl s az ipar-testületnél a legelsők 
között fizette be a maga adományát, 
lelkes szavakkal hívta fel a szakosz- 
‘ály tagjait, a főispán és az Ipar­
testület karácsonyi szeretet akciójá­
nak támogatására. A szakosztály 
5000 drb. téglát és 1000 drb. csere­
pet kapott, amelyet a tagok között 
kiosztottak.

Vann*. 
Vanúá 
Vonná

SZÍNHÁZI MŰSOR:

December 7. kedd : Syblll. Mun­
káselőadás.

December 8. szerda délután : Fe­
kete Péter. Rendes helyárak.

December 8. szerda este : Fekete 
Péter. Bérletszünet.

December 9, csütörtök : A Man- 
derley-ház asszonya. Tisztviselőest

Hétfőn este nagy sikerrel 
felújításra a Csokonai színházban 
Kacsóh Pongrác örökszépségű daljá. 
téka, a János vitéz. A városszerte 
tapasztalható nagy érdeklődésre való 
tekintettel az igazgatóság még a hé­
ten Ismét műsorra tűzi a darabot. 
Legközelebb pénteken este kerti’ 
színre a „János vitéz“.

kertit

Szerdán lesz a Csokonai-kör 
emlékünnepélye

SZÍNHÁZ
Monna Vanna

Maeterlinck nagy renaissance drámája a Kamaraszínházban

„A KERESZT“ című re­
gény folytatása anyagtorlódás 
miatt mai számunkból kima­
radt. Ezért kérjük olvasóink 
szíves elnézését

— Bornemissza Géza ipartigyi mi. 
ciszter december 7-én kétnapos láto­
gatásra Kassára utazik. Megtekinti 
a város ipartelepeit, majd résztvesz 
«« iparosnap megbeszélésein. (MTT)

— A sínek mentén haladt Varasdi 
József 76 éves földműves és nem 
vette észre B közelgő vonatot, amely 
az erdős-mecseki vasűtáJIom' köze­
iében elkapta és agyongázolta. (MTI)

— Dr. Naményi Gyuláné 
gyorsíróiskolájában, gépi ni is­
kolájában (Batthyányl-u. 1.) de­
cembertől kezdő tanfolyam. Vi­
dékieknek vasútkedvezmény. 
Előkészítés államvizsgára. Ál­
lásban lévőknek esti tanfolyam. 
Debreceni tanker, főig. eng. 
tóma : 6475/1942.

— Sokezeréves ősböléinycson- 
tokat találtak Pilfemaróton. A 
plllsmaróti téglagyár munkásai 
az ottani bányatelep alsófekete 
rétegében többezeréves ember.* 
nyomokra és kőszerszámokra, 
valamint hasított ősúllatcson- 
tukra bukkant».k. A leleteket be­
szállították a UoLizeti Múzeum­
ba, ahol megállapították, hogy a 
csontok ősbölény és havas! mor- 
mota csontjai, amelyek megkö­
zelítőleg 120 ezer évesek.

— Hirdetmény. Debrecen v&- 
tos gazdasági bizottsága t. év< 
december hó 9-én, csütörtökön 
délelőtt 11 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart. Ez 
nton is felkérem a bizottság 
'«en L tagjait, hogy az ülésen 
megjelenni szívesked^-ek. Pol- 
«úrmdBter.

Egy rövid hónapja, hogy a Csoko- 1 
nal színház Irodalmi Kamaraszínháza 
megnyitotta kapuit s ez a legfiata­
labb debreceni kultúrintézet azóta 
országos hírűvé vált. Megnyitóul Ib. 
sen drámai hattyúdalát mutatta be , 
a Kamaraszínház, mely Belezuai Un­
ger Istvánnak eredeti elgondolása és 
alkotása. Miklós-napi ajándékul Mau 
rice Maeterlinck világhírű történeti 
drámáját, a „Monna Mannát“ pre­
zentálta Unger direktor a közönség­
nek. Volt id°, amikor Maeterllncket 
Shakespaerrel próbálták összehason­
lítani, ami bizony nagy merészség. 
A híre» belga író ugyanis nagy te­
hetség, de a brit óriás mellett csak 
törpe. Misztikus színműveivel tűnik 
fel, d® alakjait valami furcsa gátlá­
sok ólmozzák le s nem látnak kive. 
zető fitat. Az okkultizmus is élénken 
foglalkoztatta Maeterlincket, akinek 
egyik legnagyobb történeti drámája 
a „Monna Vanna“ 1902-ben kerül 
színre Párisban. A súlyos barokk 
nyelvezetű rennaissance-dráma mag­
va megtalálható egy történeti mon­
dában, de a mag köré a költő a sza­
vaknak, a gondolatoknak káprázatos 
palotáját építette meg. A prózában 
írt mű sokszor úgy hat, mint valami 
zsúfolt drámai vers. Az eredeti szö­
veg költői szépsége és barokk nyel­
vezete igen jól érvényesül Ábrányi 
Emil kongenláiis fordításában. A 
„Monna Vanna“ mint irodalmi mű 
nem versenyezhet értékre Maeter. 
'fnrk későbbi remekével, az 1909-ben 
írt „Kék madárral“, de a modern 
színpadi irodalomban mindenesetre 
jelentős alkotás és előadása a legíze- 
sebb színpadi csemegék közé tarto­
zik.

És h* s legutóbbi Ibeen-benmtatő- 
ról a teljes elismerés éa dicséret 
hangján irtunk, most röviden csak 
annyit mondhatunk: a „Monna van­
na“ el°ad#sa még a megnyitó előa­
dást is felülmúlta.

A Déri múzeum dísztermét ezúttal 
is zsúfolásig megtöltötte a közönség.

előadást Beleznai Unger István 
rendezte azzal az ambícióval, erede- 

i tiséggel, művészi ízléssel, irodalmi 
. felkészültséggel és sodró tempődik- 
, túlással, amely a „Monna Vanna“ 

bemutatóját maradandó élménnyé 
' avatta. A szavak színháza vakság­

gal , szavak templomává vált, a kö- 
zBnség mintha róasese tó»* *

történetnek, egynek érezte magát a 
szereplőkkel, akik a renaissance dí­
szes ruháiban az egyes jelenetekben 
zlnte képszerűen illusztrálták a 

szerző mondanivalóit, a súgó most 
;s csak biztosítékul ült a függöny 
mögött, de nem volt rá szükség, 
mert az együttes minden tagja re­
mekül tudta a szöveget. Nagy és ne. 
héz színészi munka hárult a szerep­
ökre, de ők maradék nélkül megol­

dották feladatukat. A kivételes siker 
és feltétlen elismerés a legméltóbb 
jutalom a végzett munkáért.

A címszerepben ismét parádés ala­
kítással lepte meg a közönséget 
Moóry Lucy. Már exterriőrjével is 
egy gyönyört renaissance korabeli 
asszony illúzióját keltette. A szemé­
rem és a felgyűlt szerelem minden 
változatát, színét és zamatót érez­
tetni tudta. Forró, perzselő asszony­
sága nem a nyers erotlkutnot, ha­
nem a rajongó, a tiszta szerelmet su­
gározta. Ilyennek álmodhatta Mae­
terlinck Monna Vannát, aki fel akar­
ta magát áldozni Pisáért. Játékában 
megvolt a drámai izzás, a mélység 
és magasság, tudott szemérmesen tar­
tózkodó, majd perzselően izgató len­
ni s lírája tele volt színnel és szív­
vel.

Márky Géza értékes ée magasra 
ívelő színészi pályáján minden eddigi 
sikerét felülmúlta mostani alakításá­
val. Prinzivalle kapitányt elevení­
tette meg magával ragadó lendület, 
tel, férfias erővel, de ha kellett, lí­
rája lágy és őszinte volt. Szinte 
meglepett, hogy ebben a tehetséges 
szalon-színész nen mennyi klasszikus 
kifejező erő ős magasabb rendű mű­
vészi készség van. Szinpadl dikciíja 
egyenesen bravúros. Ez a bravúros 
színpadi dikció egyébként jellemezte 
Badőczy István Guidö-ját is. Sütöt­
tek, sisteregtek a szaval, a meg­
bántott férj nyers fájdalma olyan 
'szintén, olyan megrázó erővel tom­
bolt mondataiban, hogy pompás ala. 
kításán önfeledten ámnlt el a néző­
tér. Az emberformálásnak csaknem 
ez a módja és mértéke egyben fok­
mérője az illető színész nem minden­
napi tehetségére. Marco Colonna 
alakját Károlyi István vitte szín­
padra. Valóban a bölcscség és sze­
retet ólő szobrát mintázta mog. A 
kiegyensúlyozottság, a művészi egy­
szerűség é» a me’etf emberi eevüttór-

kedves látványosság színheyye volt
A Csokonci-kőr december 8-án, 

szerdán délután 5 órakor, gazdog 
programmal nagyszabású emlékün­
nepélyt tart a városháza közgyű­
lési termében. Ugyanekkor kerül sor 
a Csokonaí-díj kiosztására.

A Csokonai-em'ékünnepély prog­
ramja a következő:

1. A kollégiumi kántus Csokonai- 
dalokat ad elő. 2. Csabán Endre 
dr. <s Csokonai-kör nevében meg­
nyitót mond. 3. Havad* Nagy Ilona,

a Csokonai Színház movésznője 
költeményeket ad elő. 4. Papp Ist­
ván egyetemi m. tanár megemléke­
zése Csokonairól. 5. Dr. Mokka* 
Sándor egyetemi tanár készülő re. 
gényéből olvas fel. 6. A Csokonai- 
díj ünnepélyes átadása. 7. A díj­
nyertes író olvas fel műve’ből. 8. Á 
kollégiumi kántus záróéneke.

A Csbkonai-emlékünnepélyre és 
díjkiosztásra minden irodalomked­
velő olvasónk figyelmét felhívjuk

Nyolc elefánt élve megsüli Berlin bombázásakor
Berlin, december 6- (NST) A Ber­

liner Lokalanzeiger című újság közli, 
hogy a Berlin elleni angol légitáma­
dások igen nagy károkat okoztak az 
illáikért állományába® ■ elefántok, 
oroszlánok, tigrisek, leopárdok, maj­
mok. krokodllusok, óriáskígyók, ko­
librik és «ok mág állat szerepel a 
veszteségek jegyzékében. Az elefán­
tok házában kilenc közül nyolc ele-

fánt elégett. A ragadozó Állatok fci. 
zában igen sok oroszlán, tigris ól 
leopárd pusztult el.

Az állatkerti akvárium lakőlt a 
bombákon kívül az épiilet megron­
gálódása következtében betóduló hi­
deg is pusztította. A berlini állat­
kert látogatóinak kedvence a Titine 
nevű nőstény csimpánz «xívszálhű- 
désben pusztult el.

Meghívó
A debreceni Diákkuptárosok Bér­

szántó részvénytársaságának 
első rendes közgyűlésére, 

melyet 1943. óv december 12-én, déli 
12 órakor fart a Dóczy ref leány­
gimnázium dísztermében.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Az ügyvezető igazgató 

lója.
Vagyon

Készpénz
Részvényesek tartozása
Ingóságok : Traktor 

Dinamó
Adósok
Moktár kp egyenleg 
Átmenő alapítási költs

beszámo-

3. A íelügyelőbizottsá^ elnökének 
beszámolója.

4. Javaslat a nyereség felosriására 
és a felmentvény megadása

5. Az új tisztikar javflsláss és 
megválasztása.

6. Juhász István, a Gamma gyár 
vezérigazgatójának hozzászólása.

7. Az igazgató 
készt*.

» gyűlést bere-

MERLEG SZÁMLA

P 
P
P
P
P
P
P

948.30 
925 80 

12.24509
250.—
746.10
651.20 
600 —

Alaptőke 
Hitelezők 
Nyereség

Teher

6 000.—
9.333.62
> 032 87

P
P
P '

17.366.49 P 17.366.49 P

Veszteség
A.lapítési költség törlesztés 329.70
Munkabérek •
Üzemanyagok
Elhasznált alkatrészek é

segédanyagok
Javí'ások
Költségek
Értékcsökkenés

14.405.99 P u. 15%
Egyenleg, mint nyereség

EREDMÉNY SZÁMLA

P 
P
P

1.994.39
5.757.03

439.73
229.23

1.338.12

2.160.99
2.032.87

P
P

14.283 06 P

Kamat
Szántási és cséplési 

dijak

Nyereség
17.70 P

14.26536 P

14.28306 P
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SPORT
A 13-ik forduló utón 13 pontja van 

a DVSC-nok

iák. Gedeon a.úg tud 
ezek is lapos, erőtlen

A haruia.lik menetre már 
csupa vir a DV
kiütni 
zással
Gedeon úgy
öklözött volna életében

Győzött 
ii rányban.

ütéshez jutni, 
ütések.

mivel

DVSC ELEKTROMOS 2:1 (11)

nüksege"' a att a c«okona.-színházba 
Budapest—Vidék válogatott csapa, 
közötti eaaiKi: e* egyéni hu gy torna

kozni szabó bírt* leg,A csatárok 
jobban a sároö talajt, suliik gyenge 
napot fogott, kt, de a két gól előké­
szítésében 
közül 
szélső 
tanul 
zette

nem tudja ellenfelét, j 
megérdemelten győz 

mozgott, mintha 
löszül •

Debrecen csapata

must

idejében 
csapat a 
vezetést, 
került a 
Tiszához

benne volt. A vendégek 
a közvetlen védelem és a két 
játéka tetszett. Székely hibát- 

és teljesen kifogástalanul ve- 
a mérkőzést
HOZOTT MEGLEPETÉST A 

VASÁRNAPI FORDULÓ
A Nemzeti Bajnokság 13. fordulója 

hozott meglepet érd én az ere-1- 
várakocásnak megfelelően 
A Ferencváros délelőtt’ 

biz.tosan győzött, a? 
rangadót sz 

Ered menyek

VASARNAP NAGYSZABÁSÚ 
TORNAVERSENY LESZ A 
CSOKONAI-SZÍNIIÁZBAN

Debreceni Torna Egyesú’et 
sporteseménnyel 

a-

NÖ1

NEM

nem 
menyek. a 
alakultak.

A
újabb nagyszabású 
jelentkezik. December hó 12-én, v 
sárnap délelőtt negyed 11 órai k< 
dettel Dr. Kölcsey Sándor Debrecen 

kir. város polgármesterének ,,véd-

e kiismeieteaeu 
're s legjobb.

küzdelmet. Vidé- 
dobrecvT); hii’gvtornászok kép- 

s igy jogosan nevezhetjük 
versenyt Budapest Debrecen 

c közötti női torna-viada’nak. 
sport mindig honvédelem“ ez 

a jelmondat a női sportul éppen úgy 
érvényes, mini a férfi sportra. A 
Debreceni Torn« Egyesület vezető­
sége, tornás/gárdájával egyetemben 
Őrösén dolgozik, hogy bemutathassa 
nói tomasportja eTirehaJadoltságat s 
fejlettségét.

Az egyes számok között a DE AU

Af’nJk. 
kés :ül 
jaival 
két a

nag'

s

es a DTE férfi tornászai korlát <-s 
ta ujtorua gyakorlatokat mutatnak 
be, ami minden bizonnyal még job­
ban omolni fogja az amúgy is kinin- 
ga-T> sportesemény nívójút.

A DTE rendezősége ezúton is meg. 
hívja a nagyérdemű közönséget ver. 
senyére és kéri, hogy belépőjegyéről 
a várható nagy érdeklődés miatt le­
hetőleg elővételben gondoskodni szí- 
veskedjéik. Jegyelővétel: ifj. Gyürke 
Sándor papírkereskedésében Kossuth 
utca 11. és szerdán a Csokonai-szín- 
ház. tonmpénz.táráné.1.

Főszerkesztő : Felelő- ,szei ktszlu ;
Dr. Nagy Imre Benyovszky »ju

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.

Vasárnap délután ige« nagy érdek­
lődés mellett a Diószegi utj sportte­
lepen a következő összeáüftásban 
játszott a két. csapat. DVSC: Kes­
keny Osokay, B. Nagy Orosz. 
Nagy II., Zilahy—Sza-be, Tisza, Szi­
lágyi, Mester, Sldlik. Elektromos: 
Bakon Pálinkás. Sállal Pázniándi, 
Börzsei, Buzási Bozsii'i, v- Hideg­
kút?, Marosi, Dohos, Zlonszky.

/ mérkőzés az Elektromos táma­
dásával Indult. Két veszélyes lefutás 
után azonbau a debreceni csapat 
vette át a játék irányítását, de a 
vendégek védelme és nem utolsó sor­
ban a mély talaj mindig 
lépett közbe. A debre-eni 
26. percben szerezte meg a 
Kavarodás után Sidlikhez 
labda, aki a tisztán álló
játszott és az összekötő vedhetetlen 
gólt lőtt. A gől egy kicsit felrázta 
a vendégeket és több szép támadást 
vezettek Keskeny kapuja ellen, de 
a debreceni véd°k helyükön voltak. 
Közben az Elektromos sarokrúgáshoz 
tiltottak. A labdát Zlonszky ívelte 
középre és Mester fejéről hálóba pat. 
rant 1:1- A hátralévő időben a DVSC 
támadott, de az eredmény már nem 
változott.

A második félidőbeu Igen nagy 
fölénybe kerültek a vendégek, de a 
hasai védelem jól tömöritlt. A 19. 
percben váratlanul jutott, vezetéshez 
a DVSC. Nagy II- egy gyenge lab­
dát adott. Sldliknek. A szélső elfu­
tott és Szilágyi elé játszott A kö- 
répcsa’ar lövése Kállai lábáról le­
pattant, de Szilágyi másodszor már 
nem tévesztett célt 2:1. A gól a deb­
recenieket lelkesítette, a vendégeket 
pedig letörte és így w. eredmény 
nem változott.

A DVSC megérdemelte a győzel­
met, bár a döntetlenhez közel álltak. 
A győztes csapatban Csókái, B. Nagy' 
és N?<rv II. emelhető ki. de nem csí­
nén különösebb hibás Keskeny sem.

Újpest—Csepel 
Itíek nyerték, 
ként a következők:

Gamma—DIMÄVAG 1:0.
Csepel 3:2, Ferencváros— 
1:1, Vasas—SBTC 1:1,

újpes- 
egvéb-

Újpest.
BSZKRT 

Újvidék—
Kolozsvár 2:1. Nagyvárad—Kispest 
3:0, Szolnok—Szeged 4:1, DVSC— 
Elektromos 2:1.

A Nemzeti Bajnokság I. osetályfc- 
l>a.n seierdán teljes bajnoki forduló, 
látszanak. A debreceni vasutasok nah 
ezúttal Újpesten na TTjpett lesz az 
ellenfele. A DVSC valószínűleg az 
Elektromos elleni győztes csapaté, 
vai utazik Újpestre.

I. ALIFÁSA:
33:13 24

AZ NB
1. Nagyvárad
2. Gamma
3. Kolozsvár
4. SalBTC
5. Kispest
6. Ferencváros
7. SzVSE
8. DVSC
9. Újpest

10. Vasas
11. Újvidék
12. Elektromos

Csepel 
Szolnok 
BSzKRT 
Di MÁVÁ G

13.
14.
15.
16.

13
13
13
13
13
12
13
13
13
13
13
13
12
13
13
13

25:21 
28:25 
34:31 
31:17 
23:25 
18:25 
33:29
22:23 
20:25 
30:38 
26:27 
24:31 
26:35 
18:33

16
16
11

13
13
13.
12.
12
12
11
10
9
8
8

Pompós győzelemmel kezdte működését 
a DVSC ökölvívó szakosztálya

önáei érdeklődés mellett bonyvú- 
fott* k a DVSC ökölvívó szakost, 
tálya első versenyét az új sparcser- 
nokban.

Meg kell jegyezni mindjárt azt, 
hagy az új sportcsarnokban legmo­
dernebb berendcjzésekkel ellátott 
szorító c» a közönség elhelyezése is 
mintaszerű volt, a versenyt már 
«zárt is érdemes volt, megnézni', 
végié egy olj.un ökölvívó verseny, 
melyiken nemcsak az első -írókban 
itiíík látnak valamit.

A versenyt legalább 15öu tőuyi 
közönség nézte végig. aiu azt je­
lenti, hogy biztosan nópszeríiüylik 
Debrecenben többek közó't az ökö-

A nagyarányú 
sgvenesen pompái

Eredmények:
Dobó fDVSt 

’ekvz's i

gvóze cm
eredmény.

ősit pontosabban ütne, már a máso­
dik menetben kiüthetné ellenfelét. 
Győzelme nem vitás. 5:3-ra vezet a 
DVSC csapata ezzel a győzelemmel.

Vécá (DVSC) ellen Mersita fel­
adja. Az első összecsapás után 
mindjárt húrom egyenessel beletalá.1 
Vécsi ellenfele arcába, aki ettől any. 
nyíre megznvaroclik. hogy néhány 
aiá-odperc alatt szinte az ütések zá- 
norút kapja lie, Feladja.

Daróczy íDVSC’i az első menet­
ben kiüti Bónt (BTK). Aa első ösz- 
szo csapások után látszik, hogv 
jobb a debreceni fiú. Pontosan és 
nagyokat itt. Az. első menet köaepé” 
Bán egy ütéstől a kőiéinek esik, 
Daróczy rászalad és a kötélbe bele- 

iiba’.yodott ellenfelet megsorozza. . A 
választja e) őket, 

eszméletre.

APRÓ HIRDETÉSEK
Nyomozó Iroda

Jánusy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel, Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. *

Gálocsy tizeuuyolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
<s diszkréte-o nyomoz 
megfigyel. Zöldfa-u. d 
T. : 28-72. 214

Háztartási 
alkalmazott

Kéttagú háztartáshoz jó 
bizonyítvánnyal bejáró 
mindenest keresek, M>kó 
bankigazgató, Piac-u. 9.

5-18

Állást kereső 
nők

fiammal 
azonnal

Másféléi es kis 
elhelyezkednék 
vagy 15-re, cím a kiadó 
ban. I-’—560

Betöltendő állás 
nőknek

Intelligens keresztyén 
gyors és gép írón öt szén 
bánya vállalat azonnali 
belépésre keres .,400 je i 
gére' kiadóhivatalba ké­
rem beküldeni, 558

Dél) Hírlap kézbesítésére 
asszonyokat, vagy férfia­
kat felveszünk Munkaidő 
déli I órától 3 óráig Je 
lenlkezni Ferenc József 
út 56. szám. „Debreczeni 
Újság—Hajdúföld“ kiadó 
hivatalában lehet egész 
nap. 357

NimiMiffy-utva l-b. ólait 
Frick Imre müköszörüs 
kések, borotvák és min­
denféle vágó . eszközöket 
szakszerűen köszörül.

377

Használt ruha
Egy teljesen új női 38-as 
sárcipő eladó. Küküllő-u. 
7. (Széchenyi-kert) 593

Keményfa háló. ebédlő- 
kredenc, antik Íróasztal 
nagy tükör, nagy aszta 
eladó. Komlóssy-út Íj 

alá

Sírköveit műkőből és ter­
méskőből ruészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kőgynrnál, Füriiű-u. 2.

554 v. v.

Extra-zubbony feketenad­
rággal, jó állapotban el­
adó, Szabó Kálmán-u. 28.

569

Gazdasági 
eszközök

Kereslet
Oeska vasat, fémet, gépel 
a legmagasabb árun ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26-94.

937

Használt gramofon lemezt 
veszünk. Szendrő Sándor 
zongora, gramofon és 
hangszeráruraktára Batt- 
hyányi-u. 22. 339

Csonthuiladékof a legma 
gasabb napi áron veszek. 
Vankovits. Pacsirta-u. 17. 
Telefon • 26-91. Hívásra 
érte küldök. 936

Habierő konyhai kis réz­
üstöt egy és félkilogra- 
mos súlyokat konyhamér- 
leghez, muzsikáló régi 
képet, régi órái, régi ké­
pet, kis ülőkádat. porce­
lán figurákat, nippekeL 
régipoharaikat megvé­
telre keres háztulajdo­
nos, Maróthy György-u. 
21 '561

Oktatás

Divatcikk
Gyermekiuaekók. női 
szvetferek kötése hozott 
anyagból is, fehérneműik 
hímzése és monogramo­
zása mosható fonállal ké­

zimunkák elűrajzolása : 
Pethő kézimunka ipará­
ban, Szent Anna-u 10-12,

Mezőgazdasági gépeke: 
eszközöket, alkatrésze 
két bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon: 26 19. 1874

Eladó ház

Lánipaernyők. hangulat 
(lámpák készítő je Tusná­
di Kovács Sándor. Debre­
cen, Ferenc József-út 46., 
udvarban. 4tü

Húzeladó Bother un re-u. 
43. nagyfrontú jó'.beépí- 
fett. alápincézett. Kizáró­
lagos megbízott Pataki, 
Péterfia-u, 53. 1881 N'v

Eladó föld

Finom úridivat cikket, 
szövetet vásároljon Kiss 
úridivat üzletéből, hol ru­
háit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szabással 
készítik el. Ferenc József 
út 16 Alföldi Palota. 3t9

3 hold fekete föld eladó 
Kishegyes) 21. Értekezni 
Bácsy András, Józsa 1085 
szám. -on

Különféle

RetikiiH, divatölet. tur­
bánt, divatsapkát nyak­
kendőt, divatkendőt. Pet­
éiktől, Ferenc József-út 
25 378

Zenés kepbemutató dr. 
Tklódy festőművész kép­
kiállításán, Kálvin-tér 3. 
alatt. Nyitva, d. ti. 12 -5 
óráig, 8 napig. 613

Bőrkesztyűk. retikülök. 
melltartók. cipőszorftók 
finom kivitelben Kapha­
tók Bőr István kesztyűs* 
mesternél, Ferenc. József 
út 20. (Városháza) 320

FELHÍVÁSI léik érem
azon két bundás hölgyet, 
hogy a Rakovszky-u. 42. 
földszint 2, ajtó szám 
alaft egy használt c pő 
vásárlása közben —talán 
tévedésből — egy fekete 
női bőrtenyeres kesztyűt 
elvitt, mivel rögtön észre­
vettük a tévedést, hala­
déktalanul juttassa el a 
Debreczeni Újság Hajdú­
föld kiadóhivatalába — 
vagy a lakására. Mivel 
liogy a két hölgyet fe is- 
mertük, biztosra vesszük, 
hogy a tévedésből elvitt 
kesztyűt visszaszolgál lát­
ják, annál is inkább, mi­
vel illetékes helyen is je 
lontcttefti. r$ot

Dr. Naményi Gyulúne. 
Szentendre? Olga gyors­
író és gépíró iskolá jában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni * állandóan 
lehet. Debreceni tan kér. 
kir. főig. eug. száma 
6475/1941-42. Vidékiek­
nek vasút kedvezmény. 
Batthvánv-ii 1 495

Hangszer
Alig használt zongora el­
adó Werbőczy-u. 2. I. 2.

568

Betöltendő állás 
férfiaknak

Eladó egy jókarban levő 
rövid fekete zongora. — 
Hajdúdorog, trafik. 610

Lanbcrger-gloss, rövid, 
fekete, körpáncélos, acél­
tőkés zongora 16.000-ért 
Nyíregyháza, Józsa n. 8. ’ 

612

KölcsönzésLupkézbesftő férfiakat és 
nőket körzetei kézbesíte­
ni, jó fizetéssel azonnal 
ra felveszünk, Jclontkez- 
ni egész nap lebet a Deb 
reczeni Újság Hajduföld 
kiadóhivatalában, Piac-u 
56 szám. Vármegyeháza 
mellett 981-10 vv

zvőz. Reuter 
kis n.M. ak: a 

magyar iiköivívó-gá’’!a egyik legna­
gyobb ígérete, pompásan támad, ve. 
gig fölényben van. gnVeime egy

A VC’Ct 
már

ez- 
ném

me-
percig sem vitás.

Vére« fDVSC K..’’ii’ ('Törekvés) 
döntetlen. Vcre« valamivel többet 
üt. de ii pesti fiú ütései pon.tosa.b- 
Trik, többszőr ta!ál be. A 'löntctl.n 

budap.'stni valami-qaz,«á-ro’.
ve’ jobb v

Ba ár< (Törekvés) hivő/. Szűcs 
(Debreceni r-'len. Az első menetben 
mé<> bírja a debreceni fiú. a pesti 
azonban a. '.ndinkább fiílénvl e kerü1, 
ii h'rmad’k menetben Svíii« már 
a i" tud ütéshez, jutni.

Nfi’ht'; l'DVSÍ': gvő; Marron
IT. t'BTK ellen. Ná ihá -i pompás
támadásokkal kezd, nem is hagyja 

’enfelét egy pillanatra e* szóhoz
á’landés» Mhned bt *«r le­

átékvezető későn 
'I:'..-) percekig nem tó. 
Kissé furcsa kiütés volt, 

A DVSC 9:3 arányban 
rol » győzelemmel s így 
is veszthet.

Eperjessy tDVSC) a harmadik 
netl>< n kiüti .Tankőviesot (Törekvés) 
A nap legszebb mérkőzése. Először 
a pesti fiú támad jobban, néhány 
ütése lie is talál, de aztán Epcrjeasy 
belelendül. Higgadtan és nagyon 
fontosam üt, egy pillanatra nem 
hagyja lélegzethez jutni ellenfelét. 
•Tankovicu nívósán védekezik, de a 
harmadik menetre már teljesen óiké, 
szül az 
bn Ikeres 

ftgeri
(DVSC; 
harca, 
izom Gedeon mellett vaMséggal tör­
pének tűnik föl figeri. Mégis rögtön 
<»' támad, állandóan kőiiilt-áncolja 
Gs-lww# viiiómgyow «gyeaaam

erejével, Eporjossynek egy 
horga a földre viszi.
(Törekvés) győz 
ellen. Dávid és 

A hatalma, termeti!

Gedeon
Góliáth
csupa-

Ajánlat

Szőrme bundákat jav! 
tok. alakítok, festek. Ve­
szek. eladok. Kőváry 
szücsmester, püspöki pa 
lota L 31. v. 968

BUiácsl-féle gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
— Hajdúföld kiadóhivata­
lában, Ferenc József-út 
Ü» O'7-JŐ.-v

11 az<asszony ok pőrszívó
kölcsönzéssel szőnyeget, 
fáradtságot kímélnek. — 
Bérletrendszer, 
nálf, (őrölt 
mezeke: 
veszek, 
lámpát 
tér 2

Eladó ingóság

Hasz- 
gcamofonle- 

négy pengővel 
Mikulásra zseb- 
Soltész, Kálvin-

Ékszer, 
arany, ezüst

lüieloti arany, ezüst, brn 
liáns ékszeréi eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ókszerKcreskedő- 
nek. Sas-utca 2. 60

Aranyaf, 
szereket 
Takács 
lO-ui 5«,

eziistneműt, ék- 
napiáron vesz 

Sándorné, Piac- 
62

Rádió
Alig hasznúit e-serépkály- 
ha eladó. Oláh Károly u 
22. sz. 36Z

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon: 32-54. 
Vidékieknek aoronkfvüí.

573

Elveszett

Bútor

Elveszett egy női fém 
karóra fekete szíjjal va 
sárnap délután 1 és fél 2 
között a Diószegi-úti 
sporlpály8) tribün jegy­
pénztáránál. A becsületes 
megtaláló adja be a kidó- 
liivntnlba. 60(1

Minek a fényes kirakat, 
uiUiKor olcsóbban vásá- 
ielhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
74. «A V»őJL

Nyomatott a Magyal 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. műimé 
zetéuek kőrforgógépéo

Igazgató :


